数控加工仿真系统

SIEMENS 系统系列

使用手册



上海宇龙软件工程有限公司

2006年9月

目录

第		章 安装与进入	.1
	1.1	安装	. 1
	1.2	进入	3
	1.3	用户名与密码	3
	1.4	联系方式	4
笡	<u> </u>	音 机床台面操作	5
71	21	半 7/ 4/7 トロ 四 1 / F	••• 5
	2.1	近开机外天主	. 5
	2.2	201 完义毛坯	. 5
		2.2.1 足久已至	. 5
		2.2.2 9 出 マ f 供 至	. 0
		2.2.5 97代专门快至	7
		2.2.5 放置零件	7
		2.2.6 调整零件位置	8
		2.2.7 使用压板	. 8
笜	<u> </u>		10
স্য	<u> </u>	早 SILVILING 002D 你在十小面似珠下」	10
	3.1 2.2	国牧町介 扣 主始々	10
	3.2	机床准备 221 海洋担主	12
		3.2.1	12
	2 2	5.2.2 机床凹参写点	12
	5.5 2.4	此年万兵	12
	5.4	- ハノノ	13
		3.4.1 平记刀共利刀	15
	35	3.4.2 夕10月2月71月11	15
	5.5	以足	16
		3.5.1 以且运行程序的时任时参数	17
		3.5.2 万兴多奴百星	18
		3.5.5 \[\[\] \[19
		3.5.F 编程 0 C 数据	20
	36	5.5.5 K 多	$\frac{20}{20}$
	5.0	3.6.1 自动/连续方式	$\frac{20}{20}$
		362 自动/单段方式	21
	3.7	机床操作的一些其他功能	21
		3.7.1 坐标系切换	21
		3.7.2 手轮	21
		3.7.3 MDA 方式	22
	3.8	数控程序处理	22
		3.8.1 新建一个数控程序	22
		3.8.2 数控程序传送	23
		3.8.3 选择待执行的程序	23
		3.8.4 程序复制	24
		3.8.5 删除程序	24
		3.8.6 重命名程序	24
		3.8.7 程序编辑	25
		3.8.8 插入固定循环	26
	3.9	检查运行轨迹	27

第四章 SIEMENS 802D 铣、加工中心机	床面板操作28
4.1 面板简介	
4.2 机床准备	
4.2.1 激活机床	
4.2.2 机床回参考点	
4.3 选择刀具	
4.4 对刀	
4.4.1 X, Y 轴对刀	
4.4.2 Z 轴对刀	
4.4.3 多把刀对刀	
4.5 设定参数	
4.5.1 设置运行程序时的控制参数	
4.5.2 刀具参数管理	
4.5.3 零偏数据功能	
4.5.4 编程设定数据	
4.5.5 R 参数	
4.6 自动加工	
4.6.1 自动/连续方式	
4.6.2 自动/单段方式	
4.7 机床操作的一些其他功能	
4.7.1 坐标系切换	
4.7.2 手轮	
4.7.3 MDA 方式	
4.8 数控程序处理	
4.8.1 新建一个数控程序	
4.8.2 数控程序传送	
4.8.3 选择待执行的程序	
4.8.4 程序复制	
4.8.5 删除程序	
4.8.6 重命名程序	
4.8.7 程序编辑	44
4.8.8 插入固定循环	46
49 检查运行轨迹	47
SIEMENS 902D 附录—	19
	40
CRI 结构	
目列加上犑式	
目初力式切能区	
手动加上功能区	
手动加上模式	
MDA QQUAL CONTRACT	
程序官埋	
SIEMENS 802D 附录二	
SIEMENS 802D 数控指令格式	
G 指令	
支持的 M 代码	
其他指令	

第一章 安装与进入

1.1 安装

将"数控加工仿真系统"的安装光盘放入光驱

在"资源管理器"中,点击"光盘",在显示的文件夹目录中点击"数控加工仿真系统 4.0"的文件夹。

选择了适当的文件夹后,点击打开。在	显示的文件名目录中	収击	Setup.exe Macrovision Corp	系统
弹出如图所示的安装向导界面			and off all one only.	
数控加工的高采线 唯备实验 InstallShaid Wi	InstallShield Tizard ard 准备安装程序时,请等待。			
影行加工协度系统 过程的国生命器分子。	读程序正在准备 InstallShield Wirard, 它可指导您完 新维。	成安装		
InstallSheld				
在系统接着理出的"欢迎"界面中点击	F"下一个"按钮,5	如图所示		
	大連使用 教控加工仿真系统 InstallShi Fizard	eld		
	InztallShield(B) Mizerd 裕在计算机中安装 加工仿真系统。若要继续,语单击"下一步"。	数控		
	C F			
进入"选择安装类型"界面,选择"教	如师机"或"学生机"	",如图所示		
酸拉加工的其来线 安麦支 制 选择最后该的需求	nstallShield Tizard 的安装类型.	X		
单击所需的安装类型 (教师前)	- 			
InstallSheld				
系统控差确电的"软件达可证执识"界	□ (五十四) [1-30]	꽤 加肉氏云		
示现按有开山时 扒什더可止的议 多	四丁点山 疋 1975			
许可证协议 请仔细阅读下面的	¥可证协议。			
上海宇龙软件工程	有限公司《最终用户许可协议》 人真阅读:本《最终用户许可协议》(以下称《协议》)) 人上海中本地址:22			
国	/ 可上榜了北京计上经目代公司二时有大上榜了龙家行上 法律协议,软件产品包括计算机软件、相关媒体和印刷材料 以及任何"联机"或电子文档(以下称"软件产品"或"软件" 后对上海宇龙软件工程有限公司提供给您的原"软件产品"或"软件"	14月 料). 約任		
(19更新447)近天年。 同意思考末、40% (地理安存410年)	· 必一三文表、夏利纵以共七刀式把田 软杆产品,即表表) 各項条款的約束。如您不同意本《协议》的条款,您将示 议中的条款。	17.55 <u>-</u> 甲(E)		
C 我不想是许可证 Install-Initial	<u>《上一步@》[下一步@]</u> 》	取消		

系统弹出"选择目标位置"界面,在"目标文件夹"中点击"浏览"按钮,选择所需的目标文件夹,默认的是"C:\Programme files \数控加工仿真系统"。目标文件夹选择完成后,点击"下一个"按钮。

	数控加工仿真系统 - InstallShield Wizard	×	
	选择目的地位置 选择安装程序在其中安装文件的文件夹。		
	安装程序将在以下文件夹中安装 数控加工仿真系统。	+ '+++ «MIR»	
	安文表到此上FF天了留手出 「「一」/ 。安文表到其它文[F9 然后选择其它文件夹。		
	43		
	一目的地文件来		
	C:\Program Files\数控加工仿真系统	浏览(B)	
	〈上一步 @) [][[一步回 》 取消	
系统进入"可以安装程序"界	宜,点击 " 安装"按钮		
	数控加工仿真系统 - InstallShield Wizard	×	
	可以安装该程序了 向导已就绪,可以开始安装了。		
	单击"安装"以开始安装。		
	如果要检查或更改任何安装设置,请早击"上一步"。早击	"取捐"返击女装问号。	
	Install@bistd		
	< トー	安装 1 取消 1	
此时弹出数控加工仿真系统	统的安装界面,如图所示		
	教控加工仿真系统 - InstallShield Wizard	×	
	安装状态		
	InstallShield(R) Wizard 正在安装 数控加工仿真系统		
	安装 数控加工仿真系统客户端		
	(1999a)(O)(1994	取消	
			x b c m
安装完成后,系统弹出"	问题"对话框,询问"是否召	至桌面上创建快捷;	方式?"
试 题			×I
1.1.85		-	
	是否要在桌面上安装数控加工	仿真系统的快捷方式	?
Y			
	<u>是(1)</u> 否(1	<u>N</u>)	
创建空性捷方式后 空成	仿直软件的安达 加图所示.		
	历吴朳目的父衣,如因//小:		
STE ML V	其水第 - InstallShield Tizard		
	InstallShield Tizard 完成		
	TretallShiald Wirterd 已成Th	杂选 数校加工传育系	
	统,单击"完成"以退出向导。	ANG BUILDREL DISEN	
	*		
	〈上一步④】	完成 取消	

1.2 进入

1) 启动加密锁管理程序

用鼠标左键依次点击"开始"----"程序"----"数控加工仿真系统"----"加密锁管理程序",如下 图所示:

	-	Windows Update					
		打开 Office 文档					
		新建 Office 文档					
		豪杰超级解霸	•				
		金山影霸 2003					
5		程序(P)	Þ	数控加工仿真系统	Þ	Ē	加密锁管理程序
Sion		文档(<u>D</u>)	•	Ahead Nero 金山影霸 2003	+	*	数控加工仿真系统
ofes	5	设置(<u>5</u>)	•				
N Pr		搜索(<u>C</u>)	•				
S 200	2	帮助(<u>H</u>)					
ð		运行(R)					
ŝ		关机(山)					

加密锁程序启动后,屏幕右下方的工具栏中将出现"窗" 图标。 2) 运行数控加工仿真系统

依次点击"开始"----"程序"----"数控加工仿真系统"----"数控加工仿真系统", 系统将弹出 如下图所示的"用户登录"界面:



此时,可以通过点击"快速登录"按钮进入数控加工仿真系统的操作界面或通过输入用户名和密码, 再点击"登录"按钮,进入数控加工仿真系统。

注: 在局域网内使用本软件时,必须按上述方法先在教师机上启动"加密锁管理程序"。等到教师 机屏幕右下方的工具栏中出现"窗" 图标后。才可以在学生机上依次点击"开始"----"程序"----"数控加工仿真系统"----"数控加工仿真系统"登陆到软件的操作界面。

1.3 用户名与密码

管理员用户名: manage; 密码: system; 一般用户名: guest; 密码: guest。 注: 一般情况下,通过点击"快速登陆"按钮登陆即可。

1.4 联系方式

地址:上海市浦东新区峨山路 91 弄 28 号 浦东软件园陆家嘴分园 3 号楼 7 楼

总机: 021-58730067, 58730163

传真: 021-58709913

- 技术支持热线: 021-58730059, ylSupport@mail.online.sh.cn
- 网址: www.yl-software.com

第二章 机床台面操作

2.1 选择机床类型

依次点击菜单栏中的"机床/选择机床···"(如图 2-1-1 所示),或者通过点击工具条上的小图标 "➡"进入到选择机床对话框,在"选择机床"对话框中,分别选择控制系统类型和机床类型,选择 完毕后,按"确定"按钮则可以进入相应的机床操作界面。

[床(M) 零件(P) 塞尺	
选择机床	
选择刀具	
基准工具	
拆除工具	
调整刀具高度	P. 4 1 59 9
DNC传送	
检查取程序	选择机床
移动尾座	
移动刀塔	
轨迹显示	
亜白	
控制系統 C FANUC C PA C SIEMENS C 华中数控 C 广州数控 C 大森数控 C MITSUBISH SIEMENS 810D SIEMENS 802D SIEMENS 802D SIEMENS 802S	工作行程 ×期 390mm 2年 250mm 最大工件直径 180mm 最大工件社優 280mm
	取入上1千大度 280mm 万具数 8
 确定 取消	

2.2 工件的使用

2.2.1 定义毛坯

依次点击菜单栏中的"零件/定义毛坯"或在工具条上选择" <☐ ",系统将弹出如图 2-2-1-1 所示的对话框:





U 形毛坯定义

在定义毛坯对话框中分别输入以下信息:

名字**:**

在毛坯名字输入框内输入毛坯名,也可使用缺省值

毛坯形状:

铣床、加工中心有两种形状的毛坯供选择:长方形毛坯和圆柱形毛坯。可以在"形状"下拉列表中选择毛坯形状。

车床仅提供圆柱形毛坯。

毛坯材料:

毛坯材料列表框中提供了五种供加工的毛坯材料(低碳钢、不锈钢、铸铁、铝、45#钢),可根据 需要在"材料"下拉列表中选择毛坯材料

毛坯尺寸输入 在此处输入毛坯尺寸,单位:毫米。

保存退出

按"确定"按钮,退出本操作,所设置的毛坯信息将被保存。

取消退出

按"取消"按钮,退出本操作,所设置的毛坯信息将不被保存。

2.2.2 导出零件模型

导出零件模型相当于在计算机中保存零件模型,利用这个功能,可以把经过部分加工的零件作为成型毛坯存放在计算机中。如图 2-2-2-1 所示,此毛坯已经过部分加工,称为零件模型。可通过导出零件模型功能予以保存



依次点击菜单栏中的"文件/导出零件模型",如下图所示,系统将弹出"另存为"对话框,在对话框中输入文件名,按"保存"按钮,此零件模型即被保存。所保存的文件类型为"*.PRT"

文件(E)	视图(⊻)	机床(M)	零件(
新建工	页目(N)	Ctrl+N	
打开项	页目(_)	Ctrl+O	
保存工	页目(5)	Ctrl+S	
另存现	页目(<u>A</u>)		
导入家	影件模型	•	
- 寺田国	影件模型		
演示.		hg	
退出(X)		100

	No. of Concession, Name		
棏(I):	SIEMENS810D	🗾 🛅 💆	
PartProg			
Siemens8	10D铣床		
_ Subfrog			
WorkFiec	e		
立件在	Cuel	保友	
文件名	CHE	保存	

2.2.3 导入零件模型

机床在加工零件时,除了可以使用原始的毛坯,还可以对经过部分加工的毛坯进行再加工。经过部分加工的毛坯称为零件模型,可以通过导入零件模型的功能调用零件模型。

依次点击菜单栏中的"文件/导入零件模型",在弹出的"是否保存当前修改的项目"的对话框中选择"否",系统将弹出"打开"对话框,在此对话框中选择并且打开所需的后缀名为"PRT"的零件 文件,则选中的零件模型被放置在工作台面上。如图所示:

+(E) 视图(Y) 机床(M) 零作 打开 #13.7 「 #13.7 」	
19	
構築項目(10) Ctrl+O 保存項目(2) Ctrl+O 常存項目(2) Ctrl+O 常存項目(2) Ctrl+O 常存項目(2) たtrl+O 日 に 日 に 日 に 日 に 日 に 日 に の に し し に 加 た に し に し に 加 た に し し に し に の の に の こ の の に の に の に の に の に の に の に の に の に の に の に の に の に の に の に の の に の に の の に の に の に の の の に の に の の の の に の の の の の に の に の に の の の の の の の の の の の の の	<u>à</u>
入零件模型 V Workfree	
氟示 文件名 [CHE. PRT	打开 (1)
文件类型 ★. PRT	▼ 取消

2.2.4 使用夹具

注:车床中没有该操作。

依次点击菜单中的"零件/安装夹具"或者在工具栏中点击图标 <u></u>,系统将弹出"选择夹具"对话框。

在"选择零件"列表框中选择毛坯。在"选择夹具"列表框中间选夹具,长方体零件可以使用工艺 板或者平口钳,圆柱形零件可以选择工艺板或者卡盘。如下图所示。



"夹具尺寸"成组控件内的文本框用于修改工艺板的尺寸。(在使用工艺板时)

"移动" 成组控件内的按钮用于调整毛坯在夹具上的位置。

注: 铣床和加工中心也可以不使用夹具。

2.2.5 放置零件

依次点击菜单栏中的"零件/放置零件"或者在工具栏中点击图标" **ジ**" 系统将弹出"选择零件" 对话框。如图 2-2-5-1 所示:

零件(P) 塞尺检	查(上
定义毛坯	
安装夹具	9
放置零件	
移动零件	2
拆除零件	
安装压板	
移动压板	
折除压括	

6	选择毛坯	c	选择模型							
名称	模型文件名	形状	长(直径na)	宽(m)	高(na)	材料	実具形状	[[{ (m)	宽(m)	高(
毛松		长方形	250.00	250.00	100.00	087 低碳钢	平口貓	500.00	250.00	100

图 2-2-5-1 "选择零件"对话框

在列表中点击所需的零件,选中的零件信息将会加亮显示,按下"确定"按钮,系统将自动关闭对 话框,零件和夹具(如果已经选择了夹具)将被放到机床上。对于卧式加工中心还可以在上述对话框中 选择是否使用角尺板。如果选择了使用角尺板,那么在放置零件时,角尺板同时出现在机床台面上。

如果经过"导入零件模型"的操作,对话框的零件列表中会显示模型文件名,若在类型列表中选择 "选择模型",则可以选择导入零件模型文件。如图 2-2-5-2。选择后零件模型即经过部分加工的成型 毛坯被放置在机床台面上。如图 2-2-5-3 所示

(写件 英型										2
	○ 选择毛坯	- N	6择模型							
名称 毛坯1 毛坯1	· 複数文件名 CRE_FKT	<u>形</u> 块 器柱花 器柱花	100.00 100.00	党 (m)	高(m) 150.00 150.00	本 新 新 新 新 新 新 新 新 新 新 新 新 新	王具形状	₩(an)	(宽(m))	<u>16 (m)</u>
							10 0		Riff	#I%
			图	2-2	2-5-	.2				

2.2.6 调整零件位置

可以通过本操作在工作台上任意移动零件的位置。毛坯被放置在工作台上后,系统将自动弹出一个 小键盘(铣床、加工中心如图 2-2-6-1,车床如图 2-2-6-2),通过按动小键盘上的方向按钮,实现零件 的平移和旋转或车床零件调头。小键盘上的"退出"按钮用于关闭小键盘。依次点击菜单栏中的"零件 /移动零件"也可以打开小键盘。



注:车床中通过点击图 2-2-6-2 中的" 🕐" 图标将零件调头。

2.2.7 使用压板

注:车床中无此操作。 当使用工艺板或者不使用夹具时,可以使用压板。

安装压板

依次点击菜单栏中的"零件/安装压板"。系统将弹出"选择压板"对话框。如图 2-2-7-1 所示





图 2-2-7-1

对话框中列出多种安装方案,拉动滚动条,可以浏览全部可能方案。选择所需要的安装方案,按下"确定"以后,压板将出现在工作台上。

在"压板尺寸"中可更改压板长、高、宽。范围:长 30-100;高 10-20;宽 10-50。

移动压板

依次点击菜单栏中的"零件/移动压板"。系统将弹出小键盘,操作者可以根据需要平移压板,(但 是不能旋转压板)。首先用鼠标选择需移动的压板,被选中的压板颜色变成灰色;然后按动小键盘中的 方向按钮操纵压板移动。移动压板时被选中的压板颜色变成灰色。



拆除压板

依次点击菜单栏中的"零件/拆除压板",可将压板拆除。

第三章 SIEMENS 802D 标准车床面板操作



SIEMENS802D 车床操作面板



SIEMENS802D 系统面板

3.1 面板简介

SIEMENS 802D 面板介绍

按 钮	名 称	功能简介
(紧急停止	按下急停按钮,使机床移动立即停止,并且所
		有的输出如主轴的转动等都会关闭
T.	点动距离选择	在单步或手轮方式下,用于选择移动距离
	按钮	
W.	手动方式	手动方式,连续移动
-+0	回零方式	机床回零; 机床必须首先执行回零操作, 然后
		才可以运行
+	自动方式	进入自动加工模式。
	单段	当此按钮被按下时,运行程序时每次执行一条
		数控指令。
	手动数据输入	单程序段执行模式
	(MDA)	
C.C.	主轴正转	按下此按钮, 主轴开始正转
⊕⊕	主轴停止	按下此按钮,主轴停止转动
⊅ €	主轴反转	按下此按钮, 主轴开始反转
U	快速按钮	在手动方式下,按下此按钮后,再按下移动按
		钮则可以快速移动机床

+Z -Z +Y	移动按钮	
1	复位	按下此键,复位 CNC 系统,包括取消报警、 主轴故障复位、中途退出自动操作循环和输入、输 出过程等。
	循环保持	程序运行暂停,在程序运行过程中,按下此按 钮运行暂停。按 <mark>◆</mark> 恢复运行
\Diamond	运行开始	程序运行开始
	主轴倍率修调	将光标移至此旋钮上后,通过点击鼠标的左键 或右键来调节主轴倍率。
	进给倍率修调	调节数控程序自动运行时的进给速度倍率,调 节范围为 0~120%。置光标于旋钮上,点击鼠标左 键,旋钮逆时针转动,点击鼠标右键,旋钮顺时针 转动。
0	报警应答键	
1	通道转换键	
Ð	信息键	
Ŷ	上档键	对键上的两种功能进行转换。用了上档键,当 按下字符键时,该键上行的字符(除了光标键)就 被输出。
	空格键	
+	删除键(退格 键)	自右向左删除字符
Del	删除键	自左向右删除字符
3	取消键	
Ŧ	制表键	
	回车/输入键	(1) 接受一个编辑值。(2) 打开、关闭一个 文件目录。(3) 打开文件
	翻页键	
M	加工操作区域 键	按此键,进入机床操作区域
	程序操作区域 键	
Off Para	参数操作区域 键	按此键,进入参数操作区域
Prog Man	程序管理操作 区域键	按此键,进入程序管理操作区域
△ *	报警/系统操作 区域键	
U	选择转换键	一般用于单选、多选框

3.2 机床准备

3.2.1 激活机床

检查急停按钮是否松开至 ()状态,若未松开,点击急停按钮 (),将其松开。

3.2.2 机床回参考点

1、进入回参考点模式

系统启动之后, 机床将自动处于"回参考点"模式

在其他模式下,依次点击按钮 🏠 和 → 进入"回参考点"模式

2、回参考点操作步骤

X 轴回参考点

点击按钮 +X , X 轴将回到参考点,回到参考点之后,X 轴的回零灯将从 〇 变为 😏; Z 轴回参考点

回参考点后的界面如图 3-2-2-2 所示:



图 3-2-2-1 回参考点前 CRT 界面图

手动REF				
复位	SKP DRY ROV MOI	PRT SBL		
MCS	参考点		工艺数据	
X1 😏	390.000	am	T 1	D 1
Z1 😏	300.000	m	R 1000.000	100%
			A 1000.000	mm/m 100%
	d700		S 0.0	1
901	0000	GBU		
				MCS/W0 相对坐4

图 3-2-2-2 机床回参考点后 CRT 界面图

3.3 选择刀具

依次点击菜单栏中的"机床/选择刀具" 或者在工具栏中点击图标 " ♣ ", 系统将弹出"车刀选 择"对话框。如图 3-3-1 所示。

后置刀架的数控车床允许同时安装8把刀具。前置刀架的车床允许同时安装四把刀具,钻头将被安装在尾座上。



图 3-3-1 车刀选择对话框

1) 选择车刀

(1) 在对话框左侧排列的编号 1~8 中,选择所需的刀位号。刀位号即车床刀架上的位置编号。被选中的刀位编号的背景颜色变为黄色。

(2) 指定加工方式,可选择内圆加工或外圆加工。

(3) 在刀片列表框中选择了所需的刀片后,,系统自动给出相匹配的刀柄供选择。

(4) 选择刀柄。当刀片和刀柄都选择完毕,刀具被确定,并且输入到所选的刀位中。旁边的图片显示其适用的方式。

2) 刀尖半径

显示刀尖半径, 允许操作者修改刀尖半径, 刀尖半径可以是 0。单位: mm。

3) 刀具长度

显示刀具长度,允许修改刀具长度。刀具长度是指从刀尖开始到刀架的距离。

4) 输入钻头直径

当在刀片中选择钻头时,"钻头直径"一栏变亮,允许输入直径。

5) 删除当前刀具

在当前选中的刀位号中的刀具可通过"卸下刀具"键删除。

6) 确认选刀

选择完刀具,完成刀尖半径(钻头直径),刀具长度修改后,按"确认"键完成选刀。或者按"取 消"键退出选刀操作。

3.4 对刀

数控程序一般按工件坐标系编程,对刀过程就是建立工件坐标系与机床坐标系之间对应关系的过程。常见的是将工件右端面中心点设为工件坐标系原点。

本使用手册就采用将工件右端面中心点设为工件坐标原点的方法介绍。

将工件上其它点设为工件坐标系原点的对刀方法同本节方法类似。

注:本系统提供了多种观察机床的视图。可点击菜单"视图"进行选择,也可点击主菜单工具栏上的小图标进行选择。

3.4.1 单把刀具对刀

SIEMENS 802D 提供了两种对刀方法:用测量工件方式对刀和使用长度偏移法对刀。下面分别进行介绍

注:机床坐标系的选定影响着对刀时的计算方法,本系统提供了两种不同的机床坐标系设定办法, 一种是以卡盘底面中心为机床坐标系原点,一种是以刀具参考点为机床坐标系原点。用户可根据自己的 需要选择适当的机床坐标系。下面介绍对刀方式时均采用卡盘中心为机床坐标原点。

准备: 创建刀具、设置当前刀具。具体过程如下:

在系统面板上点击 97 进入参数设置界面,点击 软键打开刀具列表,检查当前是否有需要的 刀具参数,如果没有,需要创建新刀具,具体操作过程参看"3.5.2 刀具参数管理";

点击 🔟 进入手动操作界面,如图 3-4-1-1 所示:



图 3-4-1-1

此时通过点击 💽 按钮进入 MDA 方式,在如下图所示界面中输入换刀指令"T01D01",然后依 次点击 🥢 和 🗘 来运行 MDA 程序; 执行完毕后,1号刀被设成了当前刀具,同时 CRT 的"工艺数据"对话框中将显示如下内容: 1、用测量工件方式对刀 此方式对刀是用所选的刀具试切零件的外圆和端面,经过测量和计算得到零件端面中心点的坐标 值。具体操作过程如下: 1) 点击操作面板中 XX 按钮, 切换到手动状态, 适当点击 - X + X, + Z - Z 按钮, 使刀具移动 到可切削零件的大致位置; 点击操作面板上^{⊅⊅}或^{⊅℃}按钮,控制主轴的转动: 2) 点击软键 <mark>测量工件</mark> 进入"工件测量"对话框,如下图: 3) 工艺类 T 1 D 1 1000.000 100% F 1000 000 mm/m 0.0 100% S 0.0 图 3-4-1-3 图 3-4-1-2 图 3-4-1-4 ──选择存储工件坐标原点的位置(可选: Base,G54,G55,G56,G57,G58,G59); 点击 4) 点击^{-Z} 按钮,用所选刀具试切工件外圆,点击^{+Z} 按钮,将刀具退至工件外部,点击操作面 5) 板上的 点击菜单"工艺分析/测量",点击刀具试切外圆时所切线段(选中的线段由红色变为黄色)。 6) 记下下面对话框中对应的 X 的值,记为 X2,如图 3-4-1-8 所示;将 X2 填入到"距离"对应的 文本框中,并按下 建: 点击软键^{计算},即可得到工件坐标原点的 X 分量在机床坐标系中的坐标; 7) Z ,继续测量工件坐标原点的Z分量; 点击软键 8) 点击 +Z 按钮,将刀具移动到如图 3-4-1-6 的位置,点击操作面板上¹⁰⁰或^{10C} 按钮,控制主 9) 轴的转动: 10) 点击 -× 按钮试切工件端面,如图 3-4-1-7 所示,然后点击 +× 将刀具退出到工件外部;点击 操作面板上的 , 使主轴停止转动; 11) 在"距离"文本框中填入"0",并按下 建; 距离 0.000 12) 点击软键 计算,即可得到工件坐标原点的 Z 分量在机床坐标系中的坐标。 至此,使用测量工件方式对刀的操作已经完成。

图 3-4-1-5



图 3-4-1-6

图 3-4-1-7





此时即用长度偏移法完成了对一把刀的对刀。

3.4.2 多把刀对刀

第一把刀的对刀方法同 3.4.1,其他刀具按照如下的步骤进行对刀(以2号刀为例):

将2 号刀切换为当前刀具,换刀的具体过程是:_

点击 💽 按钮,进入到 MDA 模式,然后点击 M 键,进入到如图 3-4-2-1 所示的界面中:

输入换刀指令"T02D01",然后依次点击 / 和 来运行 MDA 程序;运行完毕之后,第二把 刀被换为当前刀具。

用类似于 3.4.1 的方法试切零件外圆,并且测量被切削的外圆的直径;

用 3.4.1.2 的方法设置"长度 1";

X 方向对完之后,在手动方式下,将刀具移动到如图 3-4-2-2 所示的位置(在 Z 方向上,不能用试切端面的方法来设置,以免破坏第一把刀的坐标系):



至此,已完成了2号刀的对刀,并且刀具表中信息类似于图 3-4-2-4 所示: 其他刀具,都可以使用如上的方法进行对刀。

3.5 设定参数

3.5.1 设置运行程序时的控制参数

1、使用程序控制机床运行,已经选择好了运行的程序参考选择待执行的程序

2、按下控制面板上的自动方式键 → ,若 CRT 当前界面为加工操作区,则系统显示出如图 3-5-1-1 所示的界面



图 3-4-2-4

图 3-5-1-1

否则仅在左上角显示当前操作模式("自动")而界面不变。

3、软键"程序顺序"可以切换段的7行和3行显示。

4、软键"程序控制"可设置程序运行的控制选项,如图 3-5-1-2 所示



软键	显示	说明
程序测试	PRT	在程序测试方式下所有到进给轴和主轴的给定值被禁止
		输出,机床不动,但显示运行数据。
空运行进给	DRY	进给轴以空运行设定数据中的设定参数运行,执行空运
		行进给时编程指令无效。
有条件停止	M01	程序在执行到有 M01 指令的程序时停止运行。
跳过	SKP	前面有斜线标志的程序在程序运行时跳过不予执行(如:
		/ N100G
单一程序段	SBL	此功能生效时零件程序按如下方式逐段运行: 每个程序
		段逐段解码,在程序段结束时有一暂停,但在没有空运行进
		给的螺纹程序段时为一例外,在引只有螺纹程序段运行结束
		后才会产生一暂停。单段功能中有处于程序复位状态时才可
		以选择。?
ROV 有效	ROV	按快速修调键, 修调开关对于快速进给也生效。?

表格1程序控制由状态说明

3.5.2 刀具参数管理

1、建立新刀具

若当前不是在参数操作区,按系统面板上的"参数操作区域键" OFF 切换到参数区。 按软键"刀具表"切换到刀具表界面,如图 3-5-2-1 所示

点击软键"新刀具",切换到新刀具界面,如图 3-5-2-2 所示



点击软键"车削刀具"、"钻削"将分别弹出如下的新刀具对话框:



在对话框中输入要创建的刀具数据的刀具号; 确认,则创建对应刀具,按中断,返回新刀具界面,不创建任何刀具; 点击"返回"软健可以退回到"刀具表"界面。

2、搜索刀具

按软键"刀具表"切换到刀具表界面; 按软键"搜索",在搜索刀具对话框中输入刀具号; 按软键"确认",光标将自动移动到相应的行,按中断,仅返回上一界面,不做任何事情。

3、手动编辑刀具数据

按软键"刀具表"切换到刀具表界面 用系统面板上的方向键(🛉 , 🖡 , 🗲 , 🔸) 将光标定位到到修改的数据,若刀具数据多于一 页,可用"
 " 和"
 " 都 页键翻页;
 输入数值;
 按" ◆"确认,或移动光标,数据将自动保存可重复输入数据;

4、删除刀具数据

按软键"删除刀具",系统弹出删除刀具对话框,如图 3-5-2-4 所示;

如果按"确认"软键,对话框被关闭,并且对应刀具及所有刀沿数据将被删除;如果按"中断"软键,则仅仅关闭对话框。

5、显示和编辑扩展数据

对于一些特殊刀具,"刀具表"界面中无法输入数据时可以使用此功能。 按软键"扩展",进入扩展刀具数据界面,如图 3-5-2-5





初始的刀具号为当前选中的刀具

1、用软键"D>>"和"<<D"选择下一个或上一个刀沿数据。

2、用软键"新刀沿"可创建新的刀沿。

3、光标键移动到修改的数据,输入数据,按输入键确认输入数据。

4、按"复位刀沿"可复位修改前的刀沿的所有数据。

图 3-5-2-4

5、软键"<<"退回到上一界面。

6、创建新刀沿

1、切换到刀具表界面, 按软键"切削沿", 切换到如图 3-5-2-6 所示界面;

2、用软键"新刀沿",为当前刀具创建一个新的刀沿数据,且当前刀沿号变为新的刀沿号(刀沿 号不得超过9个),如图 3-5-2-7;



3、"返回",返回到刀具表界面。

3.5.3 零偏数据功能

1、基本设定

在相对坐标系中设定临时参考点(相对坐标系的基本零偏)。 进入"基本设定"界面 1、按 💥 键切换到手动方式或按 💽 键切换到 MDA 方式下;

2、按软键"基本设定",系统进入到如图 3-5-3-1 所示的界面。

设置基本零偏的方式

设置基本零偏有两种方式:

"设置关系"软键被按下的方式;

"设置关系"没有被按下的方式。

当"设置关系"软键没有被按下时,文本框中的数据表示相对坐标系的原点在机床坐标系中的坐标。例如:当前机床位置在机床坐标系中的坐标为:X=390,Z=300,基本设定界面中文本框的内容分别为:X=390,Z=300,则此时机床位置在相对坐标系中的坐标为X=0,Z=0。

当"设置关系"软键被按下时,文本框中的数据表示**当前位置在相对坐标系中的坐标**。例如:文本框中的数据为 X=100, Z=100,则此时机床位置在相对坐标系中的坐标为 X=100,Z=100

基本设定的操作方法: 直接在文本框中输入数据

使用软键	X=0	Z=0	,将对应文本框中的数据设成零;
使用软键	X=Z=0	,将所有	有文本框中的数据设成零;
使用软键	- 删除 基本零偏	,用机反	末坐标系原点来设置相对坐标系原点

2、输入和修改零偏值

- 1. 若当前不是在参数操作区,按 MDI 键盘上的"参数操作区域键" OFF,切换到参数区。
- 2. 若参数区显示的不是零偏界面,按软键"零点偏移"切换到零点偏移界面,如图 3-5-3-2 所示:

手动						X=0	手动REF							下一个釉	
复位	SKP DRY ROV MO1	PRT SBL					可设置	零点偏移						318	-
			LJ. MPF			Y=0	WCS X		0.000 mm	MC:	5 X1	0.000	mm	工件	
MCS	位置	再定位偏移	5 工艺数据			7=0	Y Z		0.000 mm 0.000 mm		Y1 Z1	0.000	mm mm		
X1	-300, 000	0.000mm	ТО		DO	2-0		X mm	Y mm	Z mm	X rot	Y rot	Z rot		-
¥1	-215,000	0.000mm	B	1000.000	100%		基本	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000		4
71	-125,000	0.000mm	r	1000.000	an/a	10170	G55	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	改变 有效	
51			S	0.0	100%	基本零偏	G57	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000		-
G01	6500	G6	0	0.0		10.992.01 ST	G58 (159	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000		(
						KEAX	程序	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000		
						X=Y=Z=0	镜像	1.000	0	1.000					-
							全部	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000	0.000		
						1. Le la									
							2	具表			零点偏移	R参数 设	定数据	用户数据	
	基本设定	测量工件	11星刀具			设置								\bigcirc	26
		冬	3-5-3-	-1						图 3	-5-3-	2			

4. 按软键"改变有效"使新数据生效。

3.5.4 编程设定数据

设置与机床运行和程序控制相关的数据

1. 若当前不是在参数操作区,按 MDI 键盘上的"参数操作区域键" OFF,切换到参数区。

2. 若参数区显示的不是设定数据界面,按软键"设定数据"切换到设定数据界面,如图 3-5-4-1 所示:

3. 移动光标到输入位置并输入数据。

4. 按输入键 📀 或移动光标到其它位置来确定输入。

注: 图 3-5-4-1 中的参数说明

1) JOG 进给率

在 JOG 状态下的进给率

如果该进给率为零,则系统使用机床数据中存储的数值。

2) 主轴

主轴转速

3) 最小值/最大值

对主轴转速的限制只可以在机床数据所规定的范围内进行

4) 可编程主轴极限值

在恒定切削速度(G96)时可编程的最大速度(LIMS)

5) 空运行进给率

在自动方式中若选择空运行进给功能,则程序不按编程的进给率执行,而是执行在此输入的进给率。

6) 螺纹切削开始角(SF)

在加工螺纹时主轴有一起始位置作为开始角,当重复进行该加工过程时,就可以通过改变此开始角 切削多头螺纹。

注:此界面中其它软键不做处理。

3.5.5 R 参数

"R 参数"窗口中列出了系统中所用到的所有 R 参数,需要时可以修改这些参数,若当前不是在 参数操作区,按"参数操作区域键" OFF 和按软键"R 参数" 进入 R 参数修改界面,如图 3-5-5-1 所示,利用 ▲ ▲ ▲ ④ 或翻页键 移动要输入的位置按"数字键"输入数据,然后按 输入键 ④ 或移动光标到其它位置来确认输入。也可利用"搜索"软键,输入要搜索的 R 参数的索引 号,按"确认"或输入键进行确认查找 R 参数。





图 3-5-4-1 注: R 参数从 R0-R299 共有 300 个 输入数据范围: ±(0.0000001—99999999) 若输入数据超过范围后,自动设置为允许的最大值。

3.6 自动加工

3.6.1 自动/连续方式

自动加工流程

1. 查机床是否机床回零。若未回零, 先将机床回零(参见3.1.2"机床回零")

2. 使用程序控制机床运行,已经选择好了运行的程序参考选择待执行的程序

3. 按下控制面板上的自动方式键 → , 若 CRT 当前界面为加工操作区, 则系统显示出如图 3-6-1-1 所示的界面

否则仅在左上角显示当前操作模式("自动")而界面不变。

4. 按启动键 ① 开始执行程序。

5. 程序执行完毕。或按复位键中断加工程序,再按启动键则从头开始。

中断运行

数控程序在运行过程中可根据需要暂停,停止,急停和重新运行。

数控程序在运行过程中,点击"循环保持"按钮 ,程序暂停运行,机床保持暂停运行时的状态。 再次点击"运行开始"按钮 ,程序从暂停行开始继续运行。

数控程序在运行过程中,点击"复位"<mark></mark>按钮,程序停止运行,机床停止,再次点击"运行开始" 按钮��,程序从暂停行开始继续运行。

数控程序在运行过程中,按"急停"按钮 ,数控程序中断运行,继续运行时,先将急停按钮 松开,再点击"运行开始"按钮 ,余下的数控程序从中断行开始作为一个独立的程序执行。

3.6.2 自动/单段方式

- 1. 检查机床是否机床回零。若未回零,先将机床回零(参见3.1.2"机床回零")
- 2. 择一个供自动加工的数控程序(主程序和子程序需分别选择)
- 3. 点击操作面板上的→按钮,使其指示灯变亮,机床进入自动加工模式
- 4. 点击操作面板上的 🕑 按钮,使其指示灯变亮
- 5. 每点击一次"运行开始"按钮①,数控程序执行一行,可以通过主轴倍率旋钮 201 和进给

倍率旋钮 经 来调节主轴旋转的速度和移动的速度。

注: 数控程序执行后,想回到程序开头,可点击操作面板上的"复位"按钮

3.7 机床操作的一些其他功能

3.7.1 坐标系切换

用此功能可以改变当前显示的坐标系。

当前界面不是"加工"操作区,按按"加工操作区域键" M.,切换到加工操作区。

切换机床坐标系,按软键 相对坐标,系统出现如图 3-7-1-1 的界面;

1000	100 مدر	A.10		7 # 3548			
ж Y Z	-464.650 -50.475 -18.625	0.000mm 0.000mm 0.000mm	0.000	T O F	1000.000 1000.000 0.0	D 0 100% m/nix 100%	轴进给 程序
G01	G500		G60	2	0.0	I	897
段显示	t)	LJ. MPF		- L.			
01							MCS/WCS
1051							相对坐标
							外部
							緯序
							植序
			10 10 10	2. 程序段		475401	程序
			程序控	程序段 搜索		模拟	程序 程序修正
			程序控	制 程序段 搜索		模拟	程序 程序修正
			程序控) (制 程序段 波索		模拟	程序 程序修正
				制 提集) (] (] (] (] (] (] (] (] (] ())))	模拟	2 程序修正
)(利3寸		^{割 程序段} 波索 3-6) ())-1-1	模拟	程序修正
「「「」	了 、 健	ノ(相対	₩ 2 # # # # # # # # # # # # # # # # # #	^{■ 雅雅}) 〔 〕 〔 〕 〔 〕	间对	^{要穿} ^{程序修正} 坐标
「「「」)()(、 健)(相对 实际值	程序控 	■ ^{推接} 到 3-6 可切) 〔-1-1 换到林	间对	^{要穿} ^{程序修正} 坐标
日本	了。 文键) 相対 实际値 工件	□ 程序控] []	≝) 5-1-1 换到相	国对	響 理序修正 一型标 人体 标
「へ」 与	、 、 健 、 健) 相対 す イ 本 が 作 様	程序控	■) -1-1 换到相 换到 ^一	[∰] 1 五 大 件	· #F##I · #F##I · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
日本日本	、 、 健 、 健	→ 1 相対催 工業相対	程序控 []]	* () 图 3-6 可切 : 可切	▶ 5-1-1 换到和 换到二	国对工作	^藝 坐标 坐标
 ▲「∧」 日 日 日 日 日 日 日 日 日	、 、 健 、 健	→ 1 相対 工坐は	程序控 () () () ()	■) -1-1 换到机 换到二	^{概線} 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一	▲ #### 坐标 坐标



3.7.2 手轮

在手动/连续加工或在对刀,需精确调节机床时,可用手动脉冲方式调节机床。 若当前界面不是"加工"操作区,按按"加工操作区域键" . 切换到加工操作区。 点击 . 进入手动方式,点击 . 设置手轮进给速率(1 INC,10 INC, 100 INC, 1000 INC) 点击软键 **手轮方式**,出现如下的界面(图 3-7-2-1)。 用软键 × 或 Z 可以选择当前需要用手轮操作的轴; 在系统面板的右边点击 **手轮**按钮,打开手轮; 鼠标对准手轮,点击鼠标左键或右键,精确控制机床的移动。 点击 ,可隐藏手轮。

3.7.3 MDA 方式

1. 按下控制面板上 💽 键, 机床切换到 MDA 运行方式, 则系统显示出如图 3-7-3-1 所示, 图中 左上角显示当前操作模式 "MDA"



KIC SST DART ROV MOI PART SEL Mathematical Sector Mathmathematical Sector Mathmathematic
Image: state
Constraint Constra
DA - 82 207 == MICSONCS 4123265

2. 用系统面板输入指令;

3. 输入完一段程序后,将光标定位到程序头,点击操作面板上的"运行开始"按钮
 ◆,运行程序。程序执行完自动结束,或按停止按键中止程序运行。

注: 在程序启动后不可以再对程序进行编辑, 只在"停止"和"复位"状态下才能编辑。

3.8 数控程序处理

数控程序可以通过记事本或写字板等编缉软件输入并保存为文本格式文件,也可直接用 SIEMENS802D 系统内部的编辑器直接输入程序。

3.8.1 新建一个数控程序

1. 在系统面板上按下 Prog, 进入程序管理界面如图 3-8-1-1 所示

			- Market State						
	按下新程序镜	售,则弹	出对话框,	如图 3-8-1-	2 所示:	:			
Ĩ	程序管理			执行	\square	程序管理			
	名称	类型	长度	* 19 15		名称	类型	长度	
	LJ MPF1	MPF MPF	13 0	#/1 AE 15		LJ MPF1	MPF MPF	14	
	PARTPROG1 PARTPROG2	MPF MPF	0	复制	\bigcirc	PARTPROG 1 PARTPROG 2	MPF MPF	0	
	SHOWI	MP'F	146518	打开	\square	SHOW1 车床试切	MPF	146318 113	
				删除		新程序:			
						请指定新程序	名		
				重命名			01		
				读出	\bigcirc		ai		中断
				读入	\bigcirc				确认
	程序 循环								
[]					20				
			图 3-8-1-1				图 3-8-1-2)	
			E 2-0-1-1				15 J-0-1-2	-	

2. 输入程序名,若没有扩展名,自动添加".MPF"为扩展名,而子程序扩展名".SPF"需随文件 名起输入。

3. 按"确认"键,生成新程序文件,并进入到编辑界面,如图 3-8-1-3 所示。

4. 若按软键"中断",将关闭此对话框并到程序管理主界面。

注: 输入新程序名必须遵循以下原则:

开始的两个符号必须是字母

其后的符号可以是字母, 数字或下划线

最多为 16 个字符

不得使用分隔符

3.8.2 数控程序传送

读入程序

先利用记事本或写字板方式编缉好加工程序并保存为文本格式文件,文本文件的头两行必须是如下的内容:

%_N_复制进数控系统之后的文件名_MPF

;\$PATH=/_N_MPF_DIR

打开键盘,按下^{Prog},进入程序管理界面;

点击软键 读 入

在菜单栏中选择"机床/DNC 传送",选择事先编辑好的程序,此程序将被自动复制进数控系统。 读出程序_____

打开键盘,按下了,进入程序管理界面;

用 ↑ ↓ 或 选择要读出的的程序;

按软键"读出",显示如图 3-8-2-1 所示的对话框;

		执行					
Editor	CL01.mpf	4537	另存为				×
= BOF ==		程序段	搜寻(L):	Examples	- 🗈 🗹		
		2月 程序段	2 30车床2	🗀 demo3	DyserCycle		10
		私助	(<u></u> 427C	C PartProg	C WorkPiece		
		和序校	BtMC	🗀 PJ	□ 固定循环G71G70		
		出所 (二)	demo1	S810SHOW1	()2-7		
		34 - 45	demo11	SS8025G33	□内扎切削G90		
			demo2	Subfrog	L1#21-713		
		主明号	1				
			++ /+ <7	-	F	但友	
			XIT-O			1717	
			文件类型	*. NC	•	取消	
istrii 1449. 1449.	重编译 模拟						
$\mathbb{M} \land () () () () ()$							
	图 3-8-1-3				图 3-8-2-1		

选择好需要保存的路径,输入文件名,按保存键保存。

3.8.3 选择待执行的程序

1. 在系统面板上按"程序管理器"(Program manager)键 Man ,系统将进入如图 3-8-3-1 所示的界面,显示已有程序程序列表

2. 用光标键 + + 移动选择条,在目录中选择要执行的程序,按软键"执行",选择的程序将 被作为运行程序,在 POSITION 域中右上角将显示此程序的名称,如图 3-8-3-2



3. 按其它主域键(如 POSITION **M** 或 PARAMTER OFF 等),切换到其它界面。

3.8.4 程序复制

1. 进入到程序管理主界面的"程序"界面如图 3-8-1-1

2. 使用光标选择一要复制的程序。

3. 按软键"复制",系统出现如图 3-8-4-1 所示的复制对话框,标题上显示要复制的程序。

输入程序名,若没有扩展名,自动添加".MPF"为扩展名,而子程序扩展名".SPF" 需随文件名 起输入。文件名必须以两个字母开头。

4. 按"确认"键,复制原程序到指定的新程序名,关闭对话框并返回到程序管理界面。

若按软键"中断",将关闭此对话框并到程序管理主界面。

注: 若输入的程序与源程序名相同、或输入的程序名与一已存在的程序名相同时,将不能创建程序。 可以复制正在执行或选择的程序。

3.8.5 删除程序

1. 进入到程序管理主界面的"程序"界面如图 3-8-1-1

2. 按光标键选择要删除的程序。

3. 按软键"删除",系统出现如图 3-8-5-1 所示的删除对话框。

按光标键选择选项, 第一项为刚才选择的程序名, 表示删除这一个文件, 第二项"删除全部文件" 表示要删除程序列表中所有文件。

按"确认"键,将根据选择删除类型删除文件并返回程序管理界面。

若按软键"中断",将关闭此对话框并到程序管理主界面。

注: 若没有运行机床,可以删除当前选择的程序,但不能删除当前正在运行的程序。

3.8.6 重命名程序

1. 进入到程序管理主界面的"程序"界面如图 3-8-1-1

2. 光标键选择要重命名的程序。

3. 按软键"重命名",系统出现如图 3-8-6-1 所示的重命名对话框。

输入新的程序名,若没有扩展名,自动添加".MPF"为扩展名,而子程序扩展名".SPF"需随文 件名起输入。

复	〔制? SHOW1 MPF	删除文件?	改换程序名	SHOW1 MPF
7 11	为: 清指定新程序名	© MPP ○ 删除全部文件?	为: 请指定新程序名	_
	图 3-8-4-1	图 3-8-5-1		图 3-8-6-1

图 3-8-4-1 图 3-8-5-1

4. 按"确认"键,源文件名更改为新的文件名并返回到程序管理界面。

若按软键"中断",将关闭此对话框并到程序管理主界面。

注: 若文件名不合法(应以两个字母开头)、新名与旧名相同、或名与一已存在的文件相同,弹出 警告对话框。

若在机床停止时重命名当前选择的程序,则当前程序变为空程序,显示同删除当前选择程序相同的 藝告。

可以重命名当前运行的程序,改名后,当前显示的运行程序名也随之改变。

3.8.7 程序编辑

编辑程序

1. 在程序管理主界面,选中一个程序,按软键"打开"或按 "INPUT" →,进入到如图 3-8-7-1 所示的编辑主界面,编辑程序为选中的程序。在其它主界面下,按下系统面板 → 的键,也可进入到编辑主界面,其中程序为以前载入的程序。

2. 输入程序,程序立即被存储。

3. 按软键"执行"来选择当前编辑程序为运行程序。

4. 按下软键"标记程序段",开始标记程序段,按"复制"或"删除"或输入新的字符时将取消标记

5. 按下软键"复制程序段",将当前选中的一段程序拷贝到剪切板。

6. 按软键"粘贴程序段",当前剪切板上的文本粘贴到当前的光标位置。

7. 按软键"删除程序段"可以删除当前选择的程序段。

8. 按软键"重编号"将重新编排行号。

注: 软键"钻削","车削"及铣床中的"铣削"暂不支持

若编辑的程序是当前正在执行的程序,则不能输入任何字符。

搜索程序

1. 切换到程序编辑界面,参考编辑程序。

2. 按软键"搜索",系统弹出如图 3-8-7-2 所示的搜索文本对话框。若需按行号搜索,按软键"行号",对话框变为如图 3-8-7-3 所示的对话框。

程序	执行		
Editor SHOWL NPF PROJEM NMME - SHOWL)1 (DATESDD-MM-TY - 09-09-02 TIME=HH:MM - 09:39)1 NL00221.7 NL002501763064950806301 (10. PALL ENVMILL TOOL - 1 DIA. OFF 1 LEN 1 DIA 1 NL06250.NS1 NL02250.NS1 NL221224.8F200.1 NL1261224.8F200.1 NL1261224.8F200.1 NL1260124.8F200.1 NL1260124.8F200.1 NL2800.743	 毎年 毎年 毎年 日 毎年 日 毎年 日 毎 	減差 文本: 授業从: <u></u>	<u>查決統干許等检查</u> 文件起始(), 文件结束(0)

图 3-8-7-1

图 3-8-7-2

图 3-8-7-3

3. 按"确认"后的若找到了要搜索的字符串或行号,将光标停到此字符串的前面或对应行的行首。

搜索文本时,若搜索不到,主界面无变化,在底部显示"未搜索到字符串"。

搜索行号时,若搜索不到,光标停到程序尾。

程序段搜索

使用程序段搜索功能查找所需要的零件程序中的指定行,且从此行开始执行程序。

1. 按下控制面板上的自动方式键 🛨 切换到如图 3-8-7-4 所示的自动加工主界面

2. 按软键"程序段搜索"切换到如图 3-8-7-5 所示的程序段搜索窗口,若不满足前置条件,此软键 按下无效。

动						0功能
〔位	SKP DRY ROV MO	1 PRT SBL	SHOW1. MPF			辅助功能
MCS	位置	余程	工艺数据			
X1 Y1	0. 000 0. 000	0.000mm 0.000mm	TO	1000.000	D 0 100%	轴进给
Z1	0. 000	0.000mm	s	1000.000	mm/min 100%	程序 顺序
G01 殿显示	G500 SHOW	GI.MPF	30	0.0	1	
PROGRAM N (DATE=DD-N	FAME - SHOW1) HI-YY - 09-09-02	TIME=HH:MM - O	9:39)1			MCS/WCS 相对坐标
						外部 程序
		đ	呈序控制 程序段 搜索		模拟	程序修正
					\bigcirc	(\Box)
			图 3-	8-7-4		

3. 按软键"搜索断点",光标移动到上次执行程序中止时的行上。

按软键"搜索",弹出如图 3-8-7-2 所示的搜索对话框,可从当前光标位置开始搜索或从程序头开始,输入数据后,确认,则跳到搜索到的位置。

4. 按"启动搜索"软键,界面回到自动加工主界面下,并把搜索到的行设置为运行行。

使用"计算轮廓"可使机床返回到中断点,并返回到自动加工主界面,

注: 若已使用过一次"启动搜索",则按"启动搜索"时,会弹出对话框,警告不能启动搜索,需按 RESET 键后才可再次使用"启动搜索"。

3.8.8 插入固定循环

点击 Rang 进入程序管理面版如图 3-8-8-1 所示

注:界面右侧为可设定的参数栏,点击键盘上的方位,点击 打 开 软键,进入如图 3-8-8-2 所示 界面





3.9 检查运行轨迹

通过线框图模拟出刀具的运行轨迹 前置条件:当前为自动运行方式且以经选择了待加工的程序

按→ 键,在自动模式主界面下,按软键"模拟"或在程序编辑主界面下按"模拟"软键 系统进入如图 3-9-1 所示。



图 3-9-1

图 3-9-2

第四章 SIEMENS 802D 铣、加工中心机床面板操作



SIEMENS 802D 车床、铣床及加工中心操作面板



SIEMENS 802D 系统面板

4.1 面板简介

SIEMENS 802D 面板介绍

按 钮	名 称	功 能 简 介
	紧急停止	按下急停按钮,使机床移动立即停止,并且所有的 输出如主轴的转动等都会关闭
	点动距离选择按钮	在单步或手轮方式下,用于选择移动距离
XX.	手动方式	手动方式,连续移动
+b -	回零方式	机床回零;机床必须首先执行回零操作,然后才可 以运行
+	自动方式	进入自动加工模式。
	单段	当此按钮被按下时,运行程序时每次执行一条数控 指令。
	手动数据输入 (MDA)	单程序段执行模式
C.C	主轴正转	按下此按钮,主轴开始正转
Ю	主轴停止	按下此按钮,主轴停止转动
±0¢	主轴反转	按下此按钮,主轴开始反转
U	快速按钮	在手动方式下,按下此按钮后,再按下移动按钮则 可以快速移动机床
+Z -Z +Y	移动按钮	

-Y +X -X		
11	复位	按下此键,复位 CNC 系统,包括取消报警、主轴故障复位、中途退出自动操作循环和输入、输出过程等。
\odot	循环保持	程序运行暂停,在程序运行过程中,按下此按钮运
		行暂停。按 恢复运行
\Diamond	运行开始	程序运行开始
	主轴倍率修调	将光标移至此旋钮上后,通过点击鼠标的左键或右 键来调节主轴倍率。
	进给倍率修调	调节数控程序自动运行时的进给速度倍率,调节范围为 0~120%。置光标于旋钮上,点击鼠标左键,旋钮逆时针转动,点击鼠标右键,旋钮顺时针转动。
0	报警应答键	
1 + +	通道转换键	
G	信息键	
Ŷ	上档键	对键上的两种功能进行转换。用了上档键,当按下 字符键时,该键上行的字符(除了光标键)就被输 出。
	空格键	
+	删除键(退格键)	自右向左删除字符
Del	删除键	自左向右删除字符
2	取消键	
Ŧ	制表键	
\$	回车/输入键	(1)接受一个编辑值。(2)打开、关闭一个文件目录。(3)打开文件
	翻页键	
M	加工操作区域键	按此键,进入机床操作区域
	程序操作区域键	
Off Para	参数操作区域键	按此键,进入参数操作区域
Prog Man	程序管理操作区域 键	按此键,进入程序管理操作区域
10	报警/系统操作区域 键	
U	选择转换键	一般用于单选、多选框

4.2 机床准备

4.2.1 激活机床

检查急停按钮是否松开至 0 状态,若未松开,点击急停按钮 0 ,将其松开。

4.2.2 机床回参考点

1、进入回参考点模式

系统启动之后,机床将自动处于"回参考点"模式 在其他模式下,依次点击按钮 ⁴⁴⁴和 - 进入"回参考点"模式

2、回参考点操作步骤

Z 轴回参考点

点击按钮 +Z, Z轴将回到参考点,回到参考点之后,Z轴的回零灯将从 🔘 变为 😏;

X 轴回参考点

点击按钮 +X , X 轴将回到参考点,回到参考点之后,X 轴的回零灯将从 〇 变为 😔;

Y 轴回参考点

回参考点后的界面如图 4-2-2-2 所示:

X1 O -500.000 T O B 0 Y1 O -250.000 T F 1800.000 100%
Y1 O -250.000 T F 1800.000 100%
Z1 O 0.000 ·······························
S 0.0 1

图 4-2-2-1 机床回参考点前 CRT 界面图

			ц.	WFF		
ICS .	参考点			工艺数据		
X1 😏	0.000	m		TO		DO
Y1 😏	0.000	-		F	1000.000	100%
21 🕤	0,000	an			1000.000	mm/min
				S	0.0	100%
601	6500		G60			_
						M

图 4-2-2-2 机床回参考点后 CRT 界面图

4.3 选择刀具

依次点击菜单栏中的"机床/选择刀具" 或者在工具栏中点击图标" **№**",系统将弹出"选择铣 刀"对话框。

按条件列出工具清单

筛选的条件是直径和类型

(1) 在"所需刀具直径"输入框内输入直径,如果不把直径作为筛选条件,请输入数字"0"。

(2) 在"所需刀具类型"选择列表中选择刀具类型。可供选择的刀具类型有平底刀、平底带 R 刀、球头刀、钻头等。

(3) 按下"确定",符合条件的刀具在"可选刀具"列表中显示。

指定序号: (如图 4-3-1-1)。这个序号就是刀库中的刀位号。卧式加工中心允许同时选择 20 把刀具, 立式加工中心同时允许 24 把刀具;

- 选择需要的刀具:先用鼠标点击"已经选择刀具"列表中的刀位号,再用鼠标点击"可选刀具" 列表中所需的刀具,选中的刀具对应显示在"已经选择刀具"列表中选中的刀位号所在行;
- 2) 输入刀柄参数:操作者可以按需要输入刀柄参数。参数有直径和长度。总长度是刀柄长度与刀 具长度之和。刀柄直径的范围为0至70mm;刀柄长度的范围为0至100mm。
- 删除当前刀具:在"已选择的刀具"列表中选择要删除的刀具,按"删除当前刀具"键删除选 中刀具。
- 确认选刀:按"确认"键完成选刀,刀具按所选刀位号放置在刀架上;如放弃本次选择,按"取 消"键退出选刀操作。

4.4 对刀

数控程序一般按工件坐标系编程,对刀的过程就是建立工件坐标系与机床坐标系之间的关系的过程。常见的是将工件上表面中心点(铣床及加工中心),工件端面中心点(车床)设为工件坐标系原点。

本使用手册就采用将工件上表面中心点(铣床及加工中心),工件端面中心点(车床)设为工件坐标原点的方法介绍。

将工件上其它点设为工件坐标系原点的对刀方法类似。

下面分别具体说明铣床、卧式加工中心、车床和立式加工中心的对刀方法。

注:本系统提供了多种观察机床的视图。可点击菜单"视图"进行选择,也可点击主菜单工具栏上的小图标进行选择。

4.4.1 X, Y 轴对刀

铣床及加工中心在 X, Y 方向对刀时一般使用的是基准工具。基准工具包括"刚性靠棒"和"寻边器"两种。

注:本使用手册铣床和加工中心对刀时采用的是将零件放置在基准工具的左侧(正面视图)的方法。

点击菜单栏中的"机床/基准工具…",弹出的基准工具对话框中,左边的是刚性靠棒,右边的是 寻边器。如图 4-4-1-1



图 4-4-1-1

取消

Φ10

ø14

确定

1、刚性靠棒

刚性靠棒采用检查塞尺松紧的方式对刀,具体过程如下(我们采用将零件放置在基准工具的左侧(正 面视图)的方式)

X 轴方向对刀

点击操作面板中的按钮 👾 进入"手动"方式;

移动到大致位置后,可以采用手轮调节方式移动机床,点击菜单"塞尺检查/1mm",基准工具和零件之间被插入塞尺。在机床下方显示如图 4-4-1-2 所示的局部放大图。(紧贴零件的红色物件为塞尺)。



精确移动零件。点击鼠标左键,机床向负方向运动;点击鼠标右键,机床向正方向运动。直到提示信息 对话框显示"塞尺检查的结果:合适"如图 4-4-1-3 所示:



图 4-4-1-2

图 4-4-1-3

注:本软件中,基准工具的精度可以达到1微米,所以如果想使塞尺检查的结果显示为"合适", 需要将进给量调到1微米。

将工件坐标系原点到 X 方向基准边的距离记为 X_2 ;将塞尺厚度记为 X_3 (此处为 1mm);将基准 工具直径记为 X_4 (可在选择基准工具时读出,刚性基准工具的直径为 14mm),将 $X_2+X_3+X_4/2$ 记为 DX

点击软键 , 进入"工件测量"界面, 如图 4-4-1-4 所示。

点击光标键 ┦ 或 ┦ 使光标停留在"存储在"栏中如下图所示:

在系统面板上点击 U 按钮,选择用来保存工件坐标系原点的位置(此处选择了 G54),如图所示:



点击软键 计 算 ,系统将会计算出工件坐标系原点的X分量在机床坐标系中的坐标值, 并将此数据保存到参数表中。

Y 方向对刀采用同样的方法。

注:使用点动方式移动机床时,手轮的选择旋钮 "爸爸" 需置于"OFF 档"。

完成 X, Y 方向对刀后, 需将塞尺和基准工具收回。步骤如下:

依次点击菜单栏中的"塞尺检查/收回塞尺"将塞尺收回;

点击操作面板中 淤 按钮, 切换到手动状态, 点击按钮 Z 将 Z 轴作为当前需要进给的轴, 按下按钮 +, 抬高 Z 轴到适当位置, 再依次点击菜单栏中的"机床/拆除工具"将基准工具拆除。

32

注: 塞尺有各种不同尺寸,可以根据需要调用。本系统提供的赛尺尺寸有 0.05mm, 0.1mm, 0.2mm, 1mm, 2mm, 3mm, 100mm(量块)

2、寻边器

寻边器有固定端和测量端两部分组成。固定端由刀具夹头夹持在机床主轴上,中心线与主轴轴线重合。在测量时,主轴以 400-600rpm 旋转。通过手动方式,使寻边器向工件基准面移动靠近,让测量端接触基准面。在测量端未接触工件时,固定端与测量端的中心线不重合,两者呈偏心状态。当测量端与工件接触后,偏心距减小,这时使用点动方式或手轮方式微调进给,寻边器继续向工件移动,偏心距逐渐减小。当测量端和固定端的中心线重合的瞬间,测量端会明显的偏出,出现明显的偏心状态。这是主轴中心位置距离工件基准面的距离等于测量端的半径。

X 轴方向对刀

点击操作面板中的按钮 💥 进入"手动"方式;

借助"视图"菜单中的动态旋转、动态放缩、动态平移等工具,适当点击操作面板上的 +× -× +Y -Y +Z -Z 按钮,将机床移动到如图 4-4-1-7 所示的大致位置,在手动状态下,点击操 作面板上的 ♪> 或 ♪C 按钮,使主轴转动。未与工件接触时,寻边器上下两部分处于偏心状态。

移动到大致位置后,可采用手轮方式移动机床,点击 **手轮** 显示手轮,将 置于 X 档,调节 手轮移动量旋钮 ,在将鼠标置于手轮 上通过点击鼠标左键或右键来移动机床(点击左键,机

床向负方向运动;点击右键,机床向正方向运动)。寻边器偏心幅度逐渐减小,直至上下半截几乎处于 同一条轴心线上,如图 4-4-1-8 所示,若此时再进行增量或手动方式的小幅度进给时,寻边器下半部突 然大幅度偏移,如图 4-4-1-9 所示。即认为此时寻边器与工件恰好吻合。

注:本软件中,基准工具的精度可以达到1微米,如需精确对刀,则需要将进给量调到1微米。



图 4-4-1-7





图 4-4-1-9

将工件坐标系原点到 X 方向基准边的距离记为 X_2 ;将基准工具直径记为 X_4 (可在选择基准工具 时读出,刚性基准工具的直径为 10mm),将 X_2 + X_4 /2 记为 DX

点击软键, 进入"工件测量"界面, 如图 4-4-1-10 所示。





在系统面板上点击 O 按钮,选择用来保存工件坐标系原点的位置(此处选择了 G54),如图 4-4-1-12 所示。



I 刀间刈刀木用问杆的刀法。

完成 X, Y 方向对刀后, 需将基准工具收回。具体操作步骤如下:

点击操作面板中 🎇 按钮, 切换到手动状态,

点击按钮 Z 将 Z 轴作为当前需要进给的轴,按下按钮 + ,抬高 Z 轴到适当位置,

点击菜单"机床/拆除工具"拆除基准工具。

4.4.2 Z 轴对刀

铣、加工中心对 Z 轴对刀时采用的是实际加工时所要使用的刀具。首先假设需要的刀具已经安装 在主轴上了。

1、塞尺检查法

点击操作面板中的按钮 💥 进入"手动"方式;

借助"视图"菜单中的动态旋转、动态放缩、动态平移等工具,适当点击-x +x,-y +y,-z +z 按钮,将机床移动到大致位置,如图 4-4-2-1 所示;



记录到参数表中。

2、试切法

点击操作面板中的按钮 🎌 进入"手动"方式;

点击-x +x, -y +y, -z +z 按钮,将机床移动到大致位置,如图 4-4-2-1 所示。

打开菜单"视图/选项…"中"声音开"选项;

点击操作面板上⊅⊃ 或⊅⊂ , 使主轴转动;

点击 -z 按钮,切削零件的声音刚响起时停止,使铣刀将零件切削小部分;

用如同"塞尺检查法"的方式将数据输入到参数表中(此时"设置位置 Z0"文本框中应该输入 0)

关于立式加工中心对刀的补充说明:

立式加工中心在选择刀具后,刀具被放置在刀架上的,因此 Z 方向对刀时,首先要将所需刀具安装在主轴上,然后再进行 Z 轴方向对刀。将刀具安装到主轴上的步骤如下:

点击操作面板上的"MDA 模式"按钮 , 使其指示灯变亮, 机床进入 MDA 模式;

使用系统面板输入 T1D1M6;

点击 ◆ 运行输入的指令,此时系统自动将1号刀安装倒主轴上。

4.4.3 多把刀对刀

假设以1号刀为基准刀,基准刀的对刀方法同上。对于非基准刀,此处以2号刀为例进行说明。

建立刀具参数表 (参见 4.5.2 刀具参数管理)

用 MDA 方式将 2 号刀安装到主轴上;

采用塞尺法对刀具进行对刀;

点击软键侧量刀具,进入"刀具测量界面",如下图:



将光标移动到 ABS / 控件,打开键盘,用 / 选择对应的工件坐标系,此处选择 "G54",此 时 "刀具测量"对话框变为:





4.5 设定参数

4.5.1 设置运行程序时的控制参数

1. 使用程序控制机床运行,已经选择好了运行的程序参考选择待执行的程序

2. 按下控制面板上的自动方式键 → , 若 CRT 当前界面为加工操作区, 则系统显示出如图 4-5-1-1 所示的界面

否则仅在左上角显示当前操作模式("自动")而界面不变。

- 3. 软键"程序顺序"可以切换段的7行和3行显示。
- 4. 软键"程序控制"可设置程序运行的控制选项,如图 4-5-1-2 所示



按软键 返回 返回前一界面。坚排软键对应的状态说明如下表格1所示。

表格1程序控制中状态说明

软键	显示	说明
程序测试	PRT	在程序测试方式下所有到进给轴和主轴的给定值被禁止输
		出,机床不动,但显示运行数据。
空运行进给	DRY	进给轴以空运行设定数据中的设定参数运行,执行空运行进
		给时编程指令无效。
有条件停止	M01	程序在执行到有 M01 指令的程序时停止运行。
跳过	SKP	前面有斜线标志的程序在程序运行时跳过不予执行(如:
		/ N100G
单一程序段	SBL	此功能生效时零件程序按如下方式逐段运行:每个程序段逐
		段解码,在程序段结束时有一暂停,但在没有空运行进给的
		螺纹程序段时为一例外,在引只有螺纹程序段运行结束后才
		会产生一暂停。单段功能中有处于程序复位状态时才可以选
		择。?
ROV 有效	ROV	按快速修调键, 修调开关对于快速进给也生效。?

程序执行完毕或按复位键中断加工程序,再按启动键则从头开始。

4.5.2 刀具参数管理

1、建立新刀具

- 1. 若当前不是在参数操作区,按系统面板上的"参数操作区域键" OFF ,切换到参数区。
- 2. 按软键"刀具表"切换到刀具表界面,如图 4-5-2-1 所示
- 3. 点击软键"新刀具",切换到新刀具界面,如图 4-5-2-2 所示

4. 软键"铣刀"、"钻削"选择要新建的刀具类型,系统弹出新刀具对话框,对应"铣刀"、"钻 削"的对话框如图 4-5-2-3 所示

刀具号・ 予助 プ <u>具材確繁減 1.0前前沿 有效刀具号</u> 弾型 7 05-7.6 倍減 倍減 二 1 10-0.000 0.000 0.000 二 2 1 1 0.000 0.000 0.000 二 2 1 0 1 0.000 0.000 0.000 二 2 1 0 1 0.000 0.000 0.000 二 2 1 0 1 0.000 0.000 0.000 E 1 0 1 0.000 0.000 0.000 0.000 E 1 0 1 0 0.000 0.000 0.000 0.000 E 1 0 1 0 0.000 0.000 0.000 0.000 E 1 0 1 0 0.000 0.000 0.000 0.000 0.000 E 1 0 1 0 0.000 0.	手助 1.01時沿 有效刀具冬 銭 刀 決型 7 0:2.1/67 摩琐 検辺 1.01時沿 有效刀具冬 大変1 4:20 大変1.42 大変1.42 大変1.42 秋辺 202 8:9 3.000 2.0000 0.000 0.000 202 10 1 0.000 0.000 0.000	
□ 17具表 □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	刀具表 東点編店 秋意取 秋意取 秋意双具 M(A) (1) (1) (1) (1)	>@
图 4-5-2-1	图 4-5-2-2	
(四) 統約 万具号 [27] A S	w 刀具 SSS 粘削 刀具号 II	

在对话框中输入要创建的刀具数据的刀具号。

5. 确认,则创建对应刀具,按中断,返回新刀具具界面,不创建任何刀具。

2、搜索刀具

1. 按软键"刀具表"切换到刀具表界面。

2. 按软键"搜索",在搜索刀具对话框中输入刀具号。

3. 按确认,光标将自动移动到相应的行,按中断,仅返回上一界面,不做任何事情。

3、手动编辑刀具数据

1. 若当前不是在参数操作区,用系统面板上的 OFF 按钮,切换到参数区;

2. 按软键"刀具表"切换到刀具表界面,如图 4-5-2-1 所示;

3. 用光标键定位到到修改的数据, 若刀具数据多于一页, 可用"上一页"和"下一页"翻页键翻页;

4. 输入数值;

5. 输入键(INPUT)确认,或移动光标,数据将自动保存可重复输入数据;

注:在自动运行程序时也可以更改刀具数据。

4、删除刀具数据

1. 按软键"删除刀具",系统弹出删除刀具对话框,如图 4-5-2-4 所示;



2. 如果按"确认"软键,对话框被关闭,并且对应刀具及所有刀沿数据将被删除;如果按"中断" 软键,则仅仅关闭对话框。

5、显示和编辑扩展数据

对于一些特殊刀具,"刀具表"界面中无法输入数据时可以使用此功能。

按软键"扩展",进入扩展刀具数据界面,如图 4-5-2-5

初始的刀具号为当前选中的刀具

1. 用软键 "D>>"和"<<D"选择下一个或上一个刀沿数据。

- 2. 用软键"新刀沿"可创建新的刀沿。
- 3. 光标键移动到修改的数据,输入数据,按输入键确认输入数据。
- 4. 按"复位刀沿"可复位修改前的刀沿的所有数据。
- 5. 软键"<<"退回到上一界面。
- 6、创建新刀沿
 - 1. 切换到刀具表界面, 按软键"切削沿", 切换到如图 4-5-2-6 所示界面;





图 4-5-2-6

2. 用软键"新刀沿",为当前刀具创建一个新的刀沿数据,且当前刀沿号变为新的刀沿号(刀沿 号不得超过9个);

3. 用"返回",返回到刀具表界面。

4.5.3 零偏数据功能

1、基本设定

在相对坐标系中设定临时参考点(相对坐标系的基本零偏)。

进入"基本设定"界面

1. 按 💥 键切换到手动方式或按 🔳 键切换到 MDA 方式下;

2. 按软键"基本设定",系统进入到如图 4-5-3-1 所示的界面。

设置基本零偏的方式

设置基本零偏有两种方式:

"设置关系"软键被按下的方式;

"设置关系"没有被按下的方式。

当"设置关系"软键没有被按下时,文本框中的数据表示相对坐标系的原点在相对坐标系中的坐标。例如:当前机床位置在机床坐标系中的坐标为:X=0,Y=0,Z=0,基本设定界面中文本框的内容分别为:X=-390,Y=-215,Z=-125,则此时机床位置在相对坐标系中的坐标为 X=390,Y=215,Z=125。

当"设置关系"软键被按下时,文本框中的数据表示当前位置在相对坐标系中的坐标。例如:文本框中的数据为 X=-390, Y=-215, Z=-125,则此时机床位置在相对坐标系中的坐标为 X=-390,Y=-215,Z=-125。

基本设定的操作方法:

直接在文本框中输入数据

使用软键 X=0	Y=0,	将对应文本框中的数据设成零;
使用软键 X=Y=Z=0	,将所有文本框中的	约数据设成零;
使用软键 ^{删除} ^{基本零偏}	,用机床坐标系原	点来设置相对坐标系原点。

- 2、输入和修改零偏值
 - 1. 若当前不是在参数操作区,按 MDI 键盘上的"参数操作区域键" OFF,切换到参数区。

2. 若参数区显示的不是零偏界面,按软键"零点偏移"切换到零点偏移界面,如图 4-5-3-2 所示:



3. 使用 MDI 键盘上的光标键定位到到修改的数据的文本框上(其中程序、缩放、镜象和全部等几 栏为只读),输入数值,按 INPUT 键 或移动光标,系统将显示软键"改变有效" 2000 成数据还没有生效。(在程序实现时可以使软键"改变有效"始终处于显示状态)

4. 按软键"改变有效"使新数据生效。

4.5.4 编程设定数据

设置与机床运行和程序控制相关的数据

1. 若当前不是在参数操作区,按 MDI 键盘上的"参数操作区域键" OFF,切换到参数区。

2. 若参数区显示的不是设定数据界面,按软键"设定数据"切换到设定数据界面,如图 4-5-4-1 所示。

3. 移动光标到输入位置并输入数据。

4. 按输入键 📀 或移动光标到其它位置来确定输入。

注: 图 4-5-4-1 中的参数说明

1) JOG 进给率

在 JOG 状态下的进给率

如果该进给率为零,则系统使用机床数据中存储的数值。

2) 主轴

主轴转速

3) 最小值/最大值

对主轴转速的限制只可以在机床数据所规定的范围内进行

4) 可编程主轴极限值

在恒定切削速度(G96)时可编程的最大速度(LIMS)

5) 空运行进给率

在自动方式中若选择空运行进给功能,则程序不按编程的进给率执行,而是执行在此输入的进给率。

6) 螺纹切削开始角(SF)

在加工螺纹时主轴有一起始位置作为开始角,当重复进行该加工过程时,就可以通过改变此开始角 切削多头螺纹。

注:此界面中其它软键不做处理。

4.5.5 R 参数

"R 参数"窗口中列出了系统中所用到的所有 R 参数,需要时可以修改这些参数,若当前不是在 参数操作区,按"参数操作区域键" OFF 和按软键"R 参数" 进入 R 参数修改界面,如图 4-5-5-1 所示,利用 → → → 或翻页键 移动要输入的位置按"数字键"输入数据,然后按 输入键 → 或翻页键 ◎ 移动要输入的位置按"数字键"输入数据,然后按 输入键 → 或移动光标到其它位置来确认输入。也可利用"搜索"软键,输入要搜索的 R 参数的索引 号,按"确认"或输入键进行确认查找 R 参数。





注: R 参数从 R0-R299 共有 300 个

输入数据范围: ±(0.0000001—99999999)

若输入数据超过范围后,自动设置为允许的最大值。

4.6 自动加工

4.6.1 自动/连续方式

自动加工流程

1. 查机床是否机床回零。若未回零,先将机床回零(参见3.2.2"机床回零")

2. 使用程序控制机床运行,已经选择好了运行的程序参考选择待执行的程序

3. 按下控制面板上的自动方式键 → ,若 CRT 当前界面为加工操作区,则系统显示出如图 4-6-1-1 所示的界面

否则仅在左上角显示当前操作模式("自动")而界面不变。

4. 按启动键 ① 开始执行程序。

5. 程序执行完毕。或按复位键中断加工程序,再按启动键则从头开始。

中断运行

数控程序在运行过程中可根据需要暂停,停止,急停和重新运行。

数控程序在运行过程中,点击"循环保持"按钮 ,程序暂停运行,机床保持暂停运行时的状态。 再次点击"运行开始"按钮 ,程序从暂停行开始继续运行。

数控程序在运行过程中,点击"复位" ≠ 按钮,程序停止运行,机床停止,再次点击"运行开始" 按钮 → ,程序从暂停行开始继续运行。

数控程序在运行过程中,按"急停"按钮,数控程序中断运行,继续运行时,先将急停按钮 松开,再点击"运行开始"按钮,余下的数控程序从中断行开始作为一个独立的程序执行。

4.6.2 自动/单段方式

- 1. 检查机床是否机床回零。若未回零,先将机床回零(参见3.2.2"机床回零")
- 2. 择一个供自动加工的数控程序(主程序和子程序需分别选择)
- 3. 点击操作面板上的→按钮,使其指示灯变亮,机床进入自动加工模式

4. 点击操作面板上的 🕑 按钮,使其指示灯变亮

5. 每点击一次"运行开始"按钮(),数控程序执行一行,可以通过主轴倍率旋钮; 和进给倍 率旋钮 来调节主轴旋转的速度和移动的速度。

注: 数控程序执行后, 想回到程序开头, 可点击操作面板上的"复位"按钮

4.7 机床操作的一些其他功能

4.7.1 坐标系切换

用此功能可以改变当前显示的坐标系。

当前界面不是"加工"操作区,按按"加工操作区域键" M. 切换到加工操作区。





图 4-7-1-1

4.7.2 手轮

在手动/连续加工或在对刀,需精确调节机床时,可用手动脉冲方式调节机床。

若当前界面不是"加工"操作区,按按"加工操作区域键" 🔟, 切换到加工操作区。

点击 🔐 进入手动方式,点击 📑 设置手轮进给速率(1 INC,10 INC, 100 INC, 1000 INC)

点击软键 手轮方式,出现如图 4-7-2-1 的界面。

用软键 或 可以选择当前需要用手轮操作的轴; Ζ

在系统面板的右边点击 手轮 按钮, 打开手轮:

鼠标对准手轮,点击鼠标左键或右键,精确控制机床的移动。

点击 🦢 ,可隐藏手轮。

4.7.3 MDA 方式

1. 按下控制面板上 💽 键, 机床切换到 MDA 运行方式, 则系统显示出如图 4-7-3-1 所示, 图中 左上角显示当前操作模式"MDA"

2. 用系统面板输入指令:

3. 输入完一段程序后,将光标定位到程序头,点击操作面板上的"运行开始"按钮 ◆,运行程序。程序执行完自动结束,或按停止按键中止程序运行。

注: 在程序启动后不可以再对程序进行编辑, 只在"停止"和"复位"状态下才能编辑。



4.8 数控程序处理

数控程序可以通过记事本或写字板等编缉软件输入并保存为文本格式文件,也可直接用 SIEMENS802D 系统内部的编辑器直接输入程序。

4.8.1 新建一个数控程序

1. 在系统面板上按下 Prog, 进入程序管理界面如图 4-8-1-1 所示

按下新程序键,则弹出对话框,如图 4-8-1-2 所示:

程序管理			执行	程序管理			
名称	型	长度		名称	类型	长度	
LJ MPF1 PARTPROG1 PARTPROG2 SHOW1	MPF MPF MPF MPF MPF	13 0 0 146318	新程序 (复制 (打开 (LJ MPF1 PARTPROG1 PARTPROG2 SHOW1 车床试切	MPF MPF MPF MPF MPF	14 0 0 146318 113	
			田除 重命名	请指定新程序	《名		
			· 注入 (
程序循环							

2. 输入程序名,若没有扩展名,自动添加".MPF"为扩展名,而子程序扩展名".SPF"需随文件 名起输入。

3. 按"确认"键,生成新程序文件,并进入到编辑界面,如图 4-8-1-3 所示。

4. 若按软键"中断",将关闭此对话框并到程序管理主界面。

注: 输入新程序名必须遵循以下原则:

开始的两个符号必须是字母

其后的符号可以是字母, 数字或下划线

最多为 16 个字符

不得使用分隔符

4.8.2 数控程序传送

读入程序

先利用记事本或写字板方式编缉好加工程序并保存为文本格式文件,文本文件的头两行必须是如下的内容:

%_N_复制进数控系统之后的文件名_MPF

;\$PATH=/_N_MPF_DIR

打开键盘,按下 Prog,进入程序管理界面;

点击软键 读 入

在菜单栏中选择"机床/DNC 传送",选择事先编辑好的程序,此程序将被自动复制进数控系统。 读出程序

打开键盘,按下 Man ,进入程序管理界面;

用 ↑ ↓ 或 📟 📟 选择要读出的的程序;

按软键"读出",显示如图 4-8-2-1 所示的对话框;

Editor	CL01.mpf	具、行 标记	另存为	X
= BOF ==		94元後 夏前 程序段 税階 程序段 提序段 世界段	搜寻 (1):	
		授 末 重編号	2 demol1 SS8022S333内孔切削990 demo2 凸轮1-713 文件名 保存	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			文件类型 *. № <u></u> <u>駅消</u>	

图 4-8-1-3

图 4-8-2-1

选择好需要保存的路径, 输入文件名, 按保存键保存。

4.8.3 选择待执行的程序

1. 在系统面板上按"程序管理器"(Program manager)键 Man ,系统将进入如图 4-8-3-1 所示的界面,显示已有程序程序列表

2. 用光标键 + + 移动选择条,在目录中选择要执行的程序,按软键"执行",选择的程序将 被作为运行程序,在 POSITION 域中右上角将显示此程序的名称,如图 4-8-3-2

程序管理			15			手动REF						
名称	类型	长度				复位:	SEP DEY BOV MO1	PRT SBL				
LJ MPF1 PARTPROG1	MPF MPF MPF	13 0 				NCS	夢考点		SHUNI. HIT 工艺数据			
ustoneoc2 fovi ↓ 选择打	₩FF 执行的程序 SHOW14	0 146318		# C		X1 😏 Y1 😏	0. 000 0. 000	-	T O F	1000.000	D 0 100%	
	— <u>—</u> ——		#111 20.00			Z1 😒 601	0.000 (500		so S	0.0	100% 1	
			i#	-								MCSAVC 相对坐板
00			读.									
) >0		M A (
	图 4-	8-3-1			I			图 4	1-8-3-2			
+++				P. D. D. I.		Off	k-k- \	1	しゅ ティー	+		

3. 按其它主域键(如 POSITION M 或 PARAMTER 等),切换到其它界面。

4.8.4 程序复制

1. 进入到程序管理主界面的"程序"界面如图 4-8-1-1

2. 使用光标选择一要复制的程序。

3. 按软键"复制",系统出现如图 4-8-4-1 所示的复制对话框,标题上显示要复制的程序。

输入程序名,若没有扩展名,自动添加".MPF"为扩展名,而子程序扩展名".SPF"需随文件名 起输入。文件名必须以两个字母开头。

4. 按"确认"键,复制原程序到指定的新程序名,关闭对话框并返回到程序管理界面。

若按软键"中断",将关闭此对话框并到程序管理主界面。

注: 若输入的程序与源程序名相同、或输入的程序名与一已存在的程序名相同时,将不能创建程序。 可以复制正在执行或选择的程序。

4.8.5 删除程序

1. 进入到程序管理主界面的"程序"界面如图 4-8-1-1

2. 按光标键选择要删除的程序。

3. 按软键"删除",系统出现如图 4-8-5-1 所示的删除对话框。

按光标键选择选项,第一项为刚才选择的程序名,表示删除这一个文件,第二项"删除全部文件" 表示要删除程序列表中所有文件。

按"确认"键,将根据选择删除类型删除文件并返回程序管理界面。

若按软键"中断",将关闭此对话框并到程序管理主界面。

注: 若没有运行机床,可以删除当前选择的程序,但不能删除当前正在运行的程序。

4.8.6 重命名程序

1. 进入到程序管理主界面的"程序"界面如图 4-8-1-1

2. 光标键选择要重命名的程序。

3. 按软键"重命名",系统出现如图 4-8-6-1 所示的重命名对话框。

输入新的程序名,若没有扩展名,自动添加".MPF"为扩展名,而子程序扩展名".SPF"需随文件名起输入。



4. 按"确认"键,源文件名更改为新的文件名并返回到程序管理界面。

若按软键"中断",将关闭此对话框并到程序管理主界面。

注: 若文件名不合法(应以两个字母开头)、新名与旧名相同、或名与一已存在的文件相同,弹出 警告对话框。

若在机床停止时重命名当前选择的程序,则当前程序变为空程序,显示同删除当前选择程序相同的 警告。

可以重命名当前运行的程序,改名后,当前显示的运行程序名也随之改变。

4.8.7 程序编辑

编辑程序

1. 在程序管理主界面,选中一个程序,按软键"打开"或按 "INPUT" 쉀 ,进入到如图 4-8-7-1

所示的编辑主界面,编辑程序为选中的程序。在其它主界面下,按下系统面板 **)**的键,也可进入到编辑主界面,其中程序为以前载入的程序。



2. 输入程序,程序立即被存储。

3. 按软键"执行"来选择当前编辑程序为运行程序。

4. 按下软键"标记程序段",开始标记程序段,按"复制"或"删除"或输入新的字符时将取消标记

5. 按下软键"复制程序段",将当前选中的一段程序拷贝到剪切板。

6. 按软键"粘贴程序段",当前剪切板上的文本粘贴到当前的光标位置。

7. 按软键"删除程序段"可以删除当前选择的程序段。

8. 按软键"重编号"将重新编排行号。

注: 软键"钻削","车削"及铣床中的"铣削"暂不支持

若编辑的程序是当前正在执行的程序,则不能输入任何字符。

搜索程序

1. 切换到程序编辑界面,参考编辑程序。

2. 按软键"搜索",系统弹出如图 4-8-7-2 所示的搜索文本对话框。若需按行号搜索,按软键"行号",对话框变为如图 4-8-7-3 所示的对话框。



3. 按"确认"后的若找到了要搜索的字符串或行号,将光标停到此字符串的前面或对应行的行首。

搜索文本时,若搜索不到,主界面无变化,在底部显示"未搜索到字符串"。

搜索行号时,若搜索不到,光标停到程序尾。

程序段搜索

使用程序段搜索功能查找所需要的零件程序中的指定行,且从此行开始执行程序。

1. 按下控制面板上的自动方式键 🔿 切换到如图 4-8-7-4 所示的自动加工主界面

2. 按软键"程序段搜索"切换到如图 4-8-7-5 所示的程序段搜索窗口,若不满足前置条件,此软键按下无效。

3. 按软键"搜索断点",光标移动到上次执行程序中止时的行上。

按软键"搜索",可从当前光标位置开始搜索或从程序头开始,输入数据后,确认,则跳到搜索到的位置。

4. 按"启动搜索"软键,界面回到自动加工主界面下,并把搜索到的行设置为运行行。

-			_	_	G功能
WIN SAP DR	I NOV MUT PRI SBL	SHOW1.MPF			辅助功能
MCS 位:	置 余程	工艺数据			
X1 0.	000 0.000mm	Τ Ο		DO	
Y1 0.	0.000 0.000mm	F	1000.000	100%	釉进给
Z1 0.	000 0.000mm		1000.000	nn/nts 100%	程序
G01 G5	00 98	io S	0.0	1	顺序
段显示	SHOWL MPP				
PROGRAM RATE - SF DATE=DD-WH-YY - C	UNI) 99-09-02 TIME=HH∶WM - 00	9:39)1			MCSMCS 相对坐标 外部 程序
	į	銀序控制 程序段 提索		模拟	程序修正
				\bigcirc	

自动	计算 轮廓	\bigcirc
Editor	启动 援索	\square
	不带 计算	\square
	援索 断点	\bigcirc
	搜索	
		\bigcirc
		\bigcirc
	× د	\bigcirc
	程序修正	
	\bigcirc	20
图 4-8-7-5		

使用"计算轮廓"可使机床返回到中断点,并返回到自动加工主界面,

注:若已使用过一次"启动搜索",则按"启动搜索"时,会弹出对话框,警告不能启动搜索,需 按 RESET 键后才可再次使用"启动搜索"。

4.8.8 插入固定循环

点击 Prog 进入程序管理面版如图 4-8-8-1 所示

注:界面右侧为可设定的参数栏,点击键盘上的方位,点击 打 开 软键,进入如图 4-8-8-2 所示

界面

ЛЩ					
程序管理	米和 乙酸	执行	程序	执行	
CYCLE94	MPF 112	新程序	Editor TCLE81(,,,,0.0) TCLE81(, 200 2 200)	LJ.WF 标记 程序段	
		复制	CYCLE97 (,0,,,,,,,,,,,0,0,1,1,1,1) CYCLE97 (,0,,,,,,,,0,0,1,1,1,1) CYCLE84 (,,,,0,0,,3,,,,,) CLE81 (,,,,0,0)	复制 程序段	
		Я Н	CYCLE95 (**,,,,,,,,,,,,,) t01 m06 m22	料制用 程序段	
			= EOF ==	任DA 程序段	
		重命名 ()		投索	
		<u>;</u> ;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;;		重端号	
		<u>₩</u> ∧			
程序 循环			調識 鉛削	车削 重编译 模拟	
	图 4-8-8-1		图 4	-8-8-2	
在程序界面中可看	f到 钻削 与 <mark>铣削</mark>	软键,	点击 <mark>钻削 进入</mark>	如图 4-8-8-3 所示的转	沾削程序
在此界面中我们]可以看到 铰孔、	镗孔、	鞋 削 等等,不	同程序类型对应的软银	建,若想调
田甘米刑的积它则占	5 半相应的软键 即可	· 进 λ 相 应 依	- 市 宁 恢 1固宁循环程序会称	设置更面更面 输入	金粉后 占
而未天至的在月79月	出伯应的状態,即可	处八相应用	J回足1個小性/了一些女	以且介面介面,	<i>学致</i> /口,
击 确 认 软键确认	人,即可调用该程序。	例如,若i	周用钻中心孔程序,	则点击 铰 孔 软银	建进入如图
4-8-8-4 界面,在此界	面的左上角,可看到为	b实现钻中/	心孔操作,系统自动	调用的程序的名称:"(CYCLE85"
程序	bin.	471	程序 CNOT DOC IS DI TOT		
Editor	LJ. NPF			RTP BFP	
CYCLE840(,,,2,0,0,,3,3,0, CYCLE97(,0,,,,,,,,0,0,1 CYCLE84(,,,0,0,,3,,,,,)	0,) 1 , 1, 1, 1) 1 评 孔		z 🛔	SDIS DP	
t011 n061	锭	31.	RTP	DPR 0.000 DTB FFR	
n021 == EOF ==	政	<u>*</u>	SDIS	RFF	
	取泊4			模調	盗
	孔旗	763	DP	- M	́т.
			1	- A A A A A A A A A A A A A A A A A A A	ù.
1990 (mit)	ala) 车向 重编译 模拟				
	图 4-8-8-3		图 4	-8-8-4	

界面右侧为可设定的参数栏,点击键盘上的方位键 ↑ 和 ↓ ,使光标在各参数栏中移动,输入

参数后,点击 确 认 软键确认,即可调用该程序。

4.9 检查运行轨迹

通过线框图模拟出刀具的运行轨迹

前置条件:当前为自动运行方式且以经选择了待加工的程序

按→ 键,在自动模式主界面下,按软键"模拟"或在程序编辑主界面下按"模拟"软键 系统进入如图 4-9-1-1 所示。



图 4-9-1-1



图 4-9-1-2

SIEMENS 802D 附录一



自动加工模式

点击 ➔ 进入:



自动方式功能区





MDA 模式

点击 💽 进入:



程序管理

点击 Prog 进入:



SIEMENS 802D 附录二

SIEMENS 802D 数控指令格式

G指令

1) Siemens 系统数控铣床和加工中心

分类	分 组	代码	意义	格式	备注
插补	1		快速插补(笛卡尔 坐标)	G0 X Y Z	在直角坐标系中
		G0	快速插补(笛卡尔 坐标)	G0 AP=RP 或者 G0 AP=RP=Z 	在极坐标系中
			直线插补(笛卡尔 坐标)	G1 X Y Z F	在直角坐标系中
		G1*	直线插补(笛卡尔 坐标)	G1 AP=RPF 或者 G1 AP=RP=Z F	在极坐标系中
			顺时针圆弧(笛卡尔 坐标,终点+圆心)	G2 X Y I J F	XY 确定终点, IJK 确定圆心
			顺时针圆弧(笛卡尔 坐标,终点+半径)	G2 X Y CR= F	XY 确定终点, CR 为半径 (大于0为优弧,小于0为劣 弧)
		G2	顺时针圆弧(笛卡尔 坐标,圆心+圆心角) 顺时针圆弧(笛卡尔	G2 AR= I J F G2 AR= X	AR 确定圆心角(0 到 360 度), IJK 确定圆心 AR 确定圆心角(0 到 360 度).
		02	坐标,终点+圆心角)	Y F G2	XY 确定终点
				AP=RPF 或者 G2 AP=RP=Z F	
		G3	逆时针圆弧(笛卡尔 坐标,终点+圆心)	G3 X Y I J F	
			逆时针圆弧(笛卡尔 坐标,终点+半径)	G3 X Y CR= F	
			逆时针圆弧(笛卡尔 坐标,圆心+圆心角)	G3 AR= I J F	
			逆时针圆弧(笛卡尔 坐标,终点+圆心角)	G3 AR= X Y F	

				G3 AP=F	
				… 或者	
				G3	
				AP=RP=Z F	
		G33	恒螺距的螺纹切削	SM	主轴速度 , 方向
				G33ZK	带有补偿夹具的锥螺纹切削
				N10 SPOS=	王钿处于位置调节状态
					住土抽刀问个审补偿关兵攻 9 . 右旋螺纹或 左旋螺纹
		G331	螺纹插补	N20 G331	
				ZKS	确定:
					+: 同 M3
					—: 同 M4
		C 2222	不带补偿夹具切削		▲带补偿夹具切削螺纹──
		G332	内螺纹——退刀	G332ZK	乙退刀; 螺跖符号同C221
					喙距闪与问 (55) 该平面上的垂直轴为刀且长
		G17*	指定 X/Y 平面	G17	度补偿轴
平面	6	G18	指定 Z/X 平面	G18	该半面上的垂直轴为刀具长 度补偿轴
		G19	指定 Y/Z 平面	G19	该平面上的垂直轴为刀具长 度补偿轴
增量	14	G90*	绝对尺寸	G90	
设置	14	G91	增量尺寸	G91	
单位	13	G70	英制尺寸	G70	
		G71*	公制尺寸	G71	
	2	G4	暂停时间	G4	
		G500*	取消可设定零点偏 值	G500	
		G55	第二可设定零点偏	G55	
			<u>但</u> 第二可设完素占偏		
工件	8	G56	值	G56	
坐标	-	G57	第四可设定零点偏 值	G57	
		G58	第五可设定零点偏 值	G58	
	G59	第六可设定零点偏 值	G59		
			<u>ціл.</u>		回原点的速度为机床固定
复位	2	G74	回参考点(原点)	G74 X1= Y1=Z1=	值,指定回 参考点的轴不 能有 Transformation?若有,
~ 12	_			075 311	需用 TRAFOOF 取消
		G75	回固定点	G/5 X1= Y1=Z1=	
刀具 补偿	7	G40*	刀尖半径补偿方式 的取消	G40	在指令 G40,G41 和 G42 的一

	G41	调用刀尖半径补偿, 刀具在轮廓左侧移 动	G41	行中必须同时有 G0 或 G1 指 令(直线),且要指定一个当 前平面内的一个轴 .如在
	G42	调用刀尖半径补偿, 刀具在轮廓左侧移 动	G42	XY 平面下,N20 G1 G41 Y50
9	G53	按程序段方式取消 可设定零点偏值	G53	
	G450*	圆弧过渡	G450	
18	G451	等距线的 交点,刀 具在工件转角处不 切削	G451	

注:加"*"的功能程序启动时生效

2) Siemens 系统数控车床

分类	分组	代码	意义	格式	参数意义
	G0	G0	快速插补(笛 卡尔坐标)	G0 X Z	
		G1*	直线插补(笛 卡尔坐标)	G1 X Z F	
			在圆弧轨迹上	G2 X Z I KF	圆心和终点
		G2	以顺时针方向	G2 XZCR= F	半径和终点
			延1]	G2 AR= I KF	张角和圆心
				G2 AR=XZF	张角和终点
插补	1			G3 X Z I KF	圆心和终点
		在[G3 以〕 运行	在圆弧轨迹上	G3 XZCR= F	半径和终点
			运行	G3 AR= I KF	张角和圆心
				G3 AR=XZF	张角和终点
		G33	G33 恒螺距的螺纹 切削	G33ZKSF=	圆柱螺纹
				G33XISF=	横向螺纹
				G33ZXKSF=	锥螺纹,Z 方向位移大于 X 方向位移
				G33ZXISF=V	锥螺纹,X 方向位移大于 Z 方向位移
增量	14	G90*	绝对尺寸	G90	
设置	14	G91	增量尺寸	G91	
兴心	10	G70	英制尺寸	G70	
- 平位	13	G71*	公制尺寸	G71	
选择 工作 西	6	G17	工作面 X/Y (在加工中心 孔时要求)	G17	
Ш		G18*	工作面 Z/X	G18	

	3	G53	按程序段方式 取消可设定零 点设置	G53	
		G500*	取消可设定零 点设置	G500	
		G54	第一可设定零 点偏值	G54	
		G55	第二可设定零 点偏值	G55	
工件 坐标	8	G56	第三可设定零 点偏值	G56	
		G57	第四可设定零 点偏值	G57	
		G58	第五可设定零 点偏值	G58	
		G59	第六可设定零 点偏值	G59	
	2	G74	回参考点(原 点)	G74 XZ	
	2	G75	回固定点	G75 XZ	
		G40*	刀尖半径补偿 方式的取消	G40	在指令 G40,G41 和 G42 的
	7	G41	调用刀尖半径 补偿,刀具在 轮廓左侧移动	G41	一行中必须同时有 G0 或 G1 指令(直线),且要指定 一个当前平面内的一个
		G42	调用刀尖半径 补偿,刀具在 轮廓左侧移动	G42	轴 . 如在 XY 平面下,N20 G1 G41 Y50
刀具	15	G94	进给率 F,单位 毫米/分	G94	
补偿	10	G95	主轴进给率 F, 单位毫米/转	G95	
		G450*	圆弧过渡,即 刀补时拐角走 圆角	G450	
	18	G451	等 距 线 的 交 点,刀具在工 件转角处切削	G451	
	2	G4	暂停时间	G4 F或者G4 S	

注:加"*"的功能程序启动时生效

支持的 M 代码

代码	意义	格式	备注
M0	程序停止	M0	用 M0 停止程序的执行;按"启动"键加工继续执行
M1	程序有条件停止	M1	与 M0 一样,但仅在出现专门 信号后才生效
M2	程序结束	M2	在程序的最后一段被写入
M3	主轴顺时针旋转	M3	
M4	主轴逆时针旋转	M4	
M5	主轴停转	M5	
M6	更换刀具	M6	在机床数据有效时用 M6 更换 刀具,其他情况下用 T 指令进 行

其他指令

指令	意义	格式
IF	有条件程序跳跃	LABEL:
		IF expression GOTOB LABEL
		或
		IF expression GOTOF LABEL
		LABEL:
		IF 条件关键字
		GOTOB 带向后跳跃目的的跳跃指令(朝程序开头)
		GOTOF 带向前跳跃目的的跳跃指令(朝程序结尾)
		LABEL 目的(程序内标号)
		LABEL: 跳跃目的; 冒号后面的跳跃目的名
		<> 不等于; > 大于; < 小于
		>= 大于或等于; <= 小于或等于
COS ()	余弦	Sin(x)
SIN ()	正弦	Cos(x)
SQRT ()	开方	SQRT(x)
TAN ()	正切	TAN (X)
POT ()	平方值	POT (X)
TRUNC ()	取整	TRUNC (X)
ABS ()	绝对值	ABS (X)
GOTOB	向后跳转指令。与	标号:
	跳转标志符一起,	GOTOB LABEL
	表示跳转到所标	参数意义同 IF
	志的程序段,跳转	
	方向向前	
GOTOF	向前跳转指令。与	GOTOF LABEL
	跳转标志符一起,	标号:
	表示跳转到所标	参数意义同 IF
	志的程序段,跳转	
	方向向后	

MCALL	循环调用	如: N10 MCALL CYCLE (1.78, 8,)
CYCLE82	平底扩孔固定循	CYCLE82 (RTP, RFP, SDIS, DP, DPR, DTB)
	环	DTB. 在最级深度处值留的时间
		世人会粉的音义同 CVCI E01
		只示少奴的总文问(ICLE01
		がり: N10 C0 C00 E200 S200 M2
		N10 G0 G90 F200 S500 M3
		N20 X24 X15
		N40 CYCI F82 (110 102 4 75 2)
		N50 M02
CYCLE83	深孔钻削固定循	CYCLE83(RTP.RFP.SDIS.DP.DPR.FDEP.FDPR.DAM.
	环记出的固定旧	DTB,DTS,FRF,VART, AXN, MDEP, VRT, DTD, DIS
		FDEP: 首钻深度(绝对坐标)
		FDPR: 首钻相对于参考平面的深度
		DAM: 递减量(>0, 按参数值递减: <0, 递减速率:
		=0. 不做说减)
		DTB,在此深度停留的时间(>0,停留秋数,<0,停
		密转数)
		DTS, 在起占和排屉时的停留时间(>0 停留孙粉,
		~ 0 i i i i i i i
		VARI: 加上刀式 $(0, 切則; 1, 排盾)$
		AXN: 上具坐标钿 (1 衣示弗一坐标钿; 2 衣示弗—
		坐标钿; 具它的表示第二坐标钿)
		MDEP: 最小钻扎深度
		VRT: 可变的切削回退距离(>0, 回退距离; 0 表示)
		设置为 1mm)
		_DTD: 在最终深度处的停留时间(>0,停留秒数;
		<0,停留转数;=0,停留时间同DTB)
		_DIS1: 可编程的重新插入孔中的极限距离
		其余参数的意义同 CYCLE81
		例:
		N10 G0 G17 G90 F50 S500 M4
		N20 D1 T42 Z155
		N30 X80 Y120
		N40 CYCLE83 (155, 150, 1, 5, , 100, , 20, , , 1, 0, , , 0.8)
		N50 X80 Y60
		N60 CYCLE83 (155, 150, 1, , 145, , 50, -0.6, 1, , 1, 0, ,
		, , U.4) N70 M02
1	1	

CYCLE84	攻螺纹固定循环	CYCLE84
		(RTP,RFP,SDIS,DP,DPR,DTB,SDAC,MPIT,PIT,POSS,S
		ST, SST1)
		SDAC: 循环结束后的旋转方向(可取值为: 3, 4, 5)
		MPIT: 螺纹尺寸的斜度
		PIT: 斜度值
		POSS、循环结束时、主轴所在位置
		SST. 攻螺纹速度
		SST. 欠球失还反 SST1. 回退速度
		甘
		云示少数的意义问 CTCLL01
		174:
		N10 00 030 14 D4 N20 G17 X30 V35 740
		N30 CYCLE84 (40 36 2 30 3 5 90 200 500)
		N40 M02
CYCLE85	钻孔循环1	CYCLE85 (RTP.RFP.SDIS.DP.DPR.DTB.FFR.RFF)
		FFR: 讲给谏率
		RFF. 回退速率
		其全参数的音义同 CYCLF81
		例.
		N10 $FER=300 RFE=1 5*FER S500 M4$
		N20 G18 Z70 X50 Y105
		N30 CYCLE85 (105 102 2 25 300 450)
		N40 M02
CYCLR86	钻孔循环 2	CYCLE86(RTP,RFP,SDIS,DP,DPR,DTB,SDIR,RPA,RP
		O, RPAP,POSS)
		SDIR: 旋转方向(可取值为3,4)
		RPA: 在活动平面上横坐标的回退方式
		RPO: 在活动平面上纵坐标的回退方式
		RPAP: 在活动平面上钻孔的轴的回退方式
		POSS: 循环停止时主轴的位置
		其余参数的意义同 CYCLE81
		例:
		N10 G0 G17 G90 F200 S300
		N20 D3 T3 Z112
		N30 X70 Y50
		N40 CYCLE86 (112, 110, , 77, , 2, 3, -1, -1, +1, 45)
		N50 M02
CYCLE88	钻孔循环 4	CYCLE88 (RTP,RFP,SDIS,DP,DPR,DTB,SDIR)
		DTB: 在最终孔深处的停留时间
		SDIR: 旋转方向(可取值为3,4)
		其余参数的意义同 CYCLE81
		例:
		N10 G17 G90 F100 S450
		N20 G0 X80 Y90 Z105
		N30 CYCLE88 (105, 102, 3, , 72, 3, 4)
		N40 M02

CYCLE93	切槽循环	CYCLE93 (SPD, SPL, WIDG, DIAG, STA1, ANG1, ANG2, RCO1, RCO2, RCI1, RCI2, FAL1, FAL2, IDEP, DTB, VARI) 例: N10 G0 G90 Z65 X50 T1 D1 S400 M3 N20 G95 F0.2 N30 CYCLE93 (35, 60, 30, 25, 5, 10,20, 0, 0, -2, -2, 1, 1, 10, 1, 5) N40 G0 G90 X50 Z65 N50 M02
CYCLE94	凹凸切削循环	CYCLE94 (SPD, SPL, FORM) 例: N10 T25 D3 S300 M3 G95 F0.3 N20 G0 G90 Z100 X50 N30 CYCLE94 (20, 60, "E") N40 G90 G0 Z100 X50 N50 M02
CYCLE95	毛坯切削循环	CYCLE95 (NPP, MID, FALZ, FALX, FAL, FF1, FF2, FF3, VARI, DT, DAM, _VRT) 例: N110 G18 G90 G96 F0.8 N120 S500 M3 N130 T11 D1 N140 G0 X70 N150 Z60 N160 CYCLE95("contour",2.5,0.8,.8, 0,0.8,0.75,0.6,1) N170 M02 PROC contour N10 G1 X10 Z100 F0.6 N20 Z90 N30 Z=AC(70) ANG=150 N40 Z=AC(50) ANG=135 N50 Z=AC(50) X=AC(50) N60 M02
CYCLE97	螺纹切削	CYCLE97 (PIT, MPIT, SPL, FPL, DM1, DM2, APP, ROP, TDEP, FAL, IANG, NSP,NRC, NID, VARI, NUMT) 例: N10 G0 G90 Z100 X60 N20 G95 D1 T1 S1000 M4 N30 CYCLE97 (, 42, 0, -35, 42, 42, 10, 3, 1.23, 0, 30, 0, 5, 2, 3, 1) N40 G90 G0 X100 Z100 N50 M02